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Δραστηριότητες Διοίκησης 
Συνεδρίασε το Διοικητικό Συμβούλιο του Επιμελητηρίου Καβάλας 

Πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Επιμελητηρίου Καβάλας, στην οποία 
συζητήθηκαν σημαντικά θέματα που αφορούν την 
επιχειρηματικότητα και την προώθηση τοπικών 
προϊόντων. 

1. Προώθηση και προβολή αλιευμάτων Νομού Καβάλας 

Συζητήθηκε η υλοποίηση μιας ολοκληρωμένης 
πρότασης για την ενίσχυση της προβολής και εμπορίας 
προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας, τόσο στην 
εσωτερική αγορά όσο και στις διεθνείς αγορές. 

Το σχέδιο περιλαμβάνει δράσεις όπως η συμμετοχή σε 
διεθνείς εκθέσεις (Βαρκελώνη, Βοστώνη, Σιγκαπούρη), η δημιουργία ιστοσελίδας και οπτικοακουστικού 
υλικού, καθώς και η διοργάνωση διαφημιστικών εκστρατειών και εκδηλώσεων. Ο συνολικός προϋπολογισμός 
της πρότασης φτάνει τις 700.000 ευρώ. 

2. Συμμετοχή στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα INTERREG NEXT-MED – MEDPRENEUR 

Το Επιμελητήριο συμμετέχει στο πρόγραμμα MEDPRENEUR, το οποίο αποσκοπεί στην ενίσχυση ενός 
ανθεκτικού οικοσυστήματος επιχειρηματικότητας στη Μεσόγειο. 

Η δράση επικεντρώνεται στην ενίσχυση των οργανισμών υποστήριξης επιχειρηματικότητας, τη δημιουργία 
συνεργειών και τη μεταφορά γνώσης μεταξύ 
φορέων, με στόχο τη βιώσιμη ανάπτυξη και την 
καινοτομία. 

3. Ανανεώσεις θέσεων εργασίας μέσω ΔΥΠΑ 

Συζητήθηκε το θέμα της ανανέωσης προγραμμάτων 
επιδότησης εργασίας μέσω της ΔΥΠΑ (πρώην ΟΑΕΔ). 
Υπενθυμίζεται ότι οι αιτήσεις ανανέωσης πρέπει να 
υπογράφονται από τον νόμιμο εκπρόσωπο και να 
υποβάλλονται έως και 30 ημέρες πριν τη λήξη του 
12μηνου. Απαιτούνται συγκεκριμένα δικαιολογητικά 
όπως απόφαση του Δ.Σ., Υ/Δ για de minimis. Για τα 
έτη 2023–2025. 

Τέλος, το Επιμελητήριο Καβάλας, επιβεβαιώνοντας 
τον σταθερό του ρόλο ως αρωγός της τοπικής κοινωνίας και φορέας ενίσχυσης της κοινωνικής συνοχής, 
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στήριξε ενεργά και οικονομικά σημαντικούς οργανισμούς και δομές της περιοχής. 
Συγκεκριμένα, παρείχε ουσιαστική υποστήριξη στην Ελληνική Αστυνομία, ενισχύοντας το έργο της για την 
ασφάλεια των πολιτών, καθώς και στην Ελληνική Ομάδα Διάσωσης, συνεισφέροντας στον εξοπλισμό και την 
ετοιμότητά της για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών. Επιπλέον, στήριξε τον Οργανισμό Τουρισμού 
Θάσου, αναγνωρίζοντας τον στρατηγικό ρόλο του στην τουριστική προβολή του νησιού, αλλά και το Σωματείο 
Λαϊκών Αγορών, στηρίζοντας έναν ζωτικό κρίκο της τοπικής οικονομίας και αγροτικής παραγωγής.  

Με αυτές τις πρωτοβουλίες, το Επιμελητήριο αποδεικνύει έμπρακτα τη δέσμευσή του στην ενίσχυση της 
τοπικής ανάπτυξης και της κοινωνικής συνοχής. 

 

Η Σύμπραξη Τουρισμού Καβάλας – Θάσου: Παρουσίαση Έργου και Επέκταση στη Θάσο | 
Συμμετοχή του Αντιπροέδρου του Επιμελητηρίου Καβάλας, κ. Μάκη Καφετζή 

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση της Σύμπραξης Τουρισμού Καβάλας – Θάσου, κατά την οποία 
παρουσιάστηκε το μέχρι σήμερα έργο της πρωτοβουλίας στον τομέα της τουριστικής ανάπτυξης, ενώ 
ανακοινώθηκε και επίσημα η διεύρυνση της δράσης στη Θάσο, σηματοδοτώντας μια νέα φάση δυναμικής 
συνεργασίας μεταξύ των δύο κορυφαίων τουριστικών προορισμών της Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας. 

Στην εκδήλωση έδωσαν το παρών εκπρόσωποι των τοπικών φορέων, επαγγελματίες του τουρισμού, θεσμικοί 
παράγοντες και στελέχη της αυτοδιοίκησης, επιβεβαιώνοντας τη συλλογική βούληση για ενίσχυση της 
εξωστρεφούς και βιώσιμης τουριστικής στρατηγικής της περιοχής. Ανάμεσά τους, ο Αντιπρόεδρος του 

Επιμελητηρίου Καβάλας, κ. Μάκης 
Καφετζής, ο οποίος χαιρέτισε την 
πρωτοβουλία και τόνισε τη σημασία της 
διαδημοτικής και διακλαδικής συνέργειας. 

Ο κ. Καφετζής υπογράμμισε πως η 
σύμπραξη Καβάλας και Θάσου δεν είναι 
απλώς μια τεχνική συνεργασία, αλλά μια 
στρατηγική επένδυση στο κοινό μέλλον 
του τόπου, με στόχο την ενοποίηση των 

προσπαθειών για μια ολιστική, πολυθεματική τουριστική εμπειρία που θα προσελκύσει επισκέπτες από την 
Ελλάδα και το εξωτερικό. 

Σημειώνεται πως εταίρος της Σύμπραξης Τουρισμού Καβάλας – Θάσου είναι το Επιμελητήριο Καβάλας, ένας 
θεσμικός φορέας με πολυετή εμπειρία και ουσιαστική παρέμβαση στον αναπτυξιακό σχεδιασμό του 
τουριστικού τομέα. Η συμμετοχή του Επιμελητηρίου ενισχύει τον διατομεακό χαρακτήρα της πρωτοβουλίας 
και εξασφαλίζει την απαραίτητη τεχνογνωσία, σύνδεση με την επιχειρηματική κοινότητα και διοικητική 
συνέχεια. 

Η παρουσία του Επιμελητηρίου Καβάλας στο εγχείρημα επιβεβαιώνει την πάγια θέση του για στήριξη 
πρωτοβουλιών που προάγουν την τοπική ανάπτυξη, ενδυναμώνουν τις τουριστικές επιχειρήσεις και 
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προάγουν τη συνέργεια μεταξύ δημοσίου και ιδιωτικού τομέα. 

Η εκδήλωση αποτέλεσε σημείο αναφοράς για την πορεία και τις προοπτικές της Σύμπραξης επεκτείνοντας τη 
δυναμική της και στην τουριστικά εμβληματική Θάσο, με προοπτική ένα ισχυρό, ενιαίο τουριστικό brand για 
την ευρύτερη περιοχή. 

 

Ενεργή συμμετοχή του Επιμελητηρίου Καβάλας στην ανοιχτή διαβούλευση για το κυκλοφοριακό 
στην Καβάλα 

Πραγματοποιήθηκε η ανοιχτή διαβούλευση που διοργάνωσε η Δημοτική Αρχή Καβάλας με αντικείμενο το 
κυκλοφοριακό πρόβλημα που απασχολεί 
έντονα την πόλη, ειδικά κατά τη θερινή 
περίοδο όπου η επισκεψιμότητα αυξάνεται 
κατακόρυφα. Το Επιμελητήριο Καβάλας 
συμμετείχε ενεργά στη διαδικασία, 
εκπροσωπούμενο από τον Β’ Αντιπρόεδρο κ. 
Μάκη Καφετζή, ο οποίος κατέθεσε 
συγκεκριμένες προτάσεις και παρατηρήσεις εκ 
μέρους του επιχειρηματικού κόσμου.  

Κατά την τοποθέτησή του, ο κ. Καφετζής τόνισε 
την ανάγκη ενίσχυσης της αστυνόμευσης στο 
κέντρο της πόλης, με στόχο την καλύτερη διαχείριση της στάθμευσης και τον περιορισμό της άναρχης 
κυκλοφορίας που δημιουργεί σημαντικά προβλήματα στην καθημερινή λειτουργία των επιχειρήσεων αλλά 
και στην εμπειρία των επισκεπτών. Επιπλέον, πρότεινε τη σαφή και εμφανή χωροθέτηση των σημείων 
φορτοεκφόρτωσης, τα οποία σήμερα συχνά είναι ασαφή ή καταλαμβάνονται από μη εξουσιοδοτημένα 
οχήματα, δυσκολεύοντας την εφοδιαστική αλυσίδα των καταστημάτων.  

Το Επιμελητήριο Καβάλας βλέπει θετικά την πρωτοβουλία να ανοίξει έναν δημόσιο διάλογο με όλους τους 
εμπλεκόμενους φορείς. Τέτοιου είδους πρωτοβουλίες είναι απαραίτητες για την εξεύρεση ρεαλιστικών και 
κοινά αποδεκτών λύσεων στα προβλήματα της πόλης. Ο διάλογος και η συμμετοχικότητα αποτελούν τη βάση 

για την ουσιαστική πρόοδο.  

 Ωστόσο, και με πνεύμα καλής πίστης και 
συνεργασίας, θα θέλαμε να επισημάνουμε ότι 
μια τέτοια πρωτοβουλία θα μπορούσε να έχει 
πραγματοποιηθεί σε προγενέστερο χρόνο, 
δεδομένου ότι η τουριστική σεζόν έχει ήδη 
ξεκινήσει και οι πιέσεις στο κυκλοφοριακό δίκτυο 
είναι ήδη αισθητές. Η έγκαιρη προετοιμασία και 
ο στρατηγικός σχεδιασμός είναι κρίσιμοι 
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παράγοντες για την αποτελεσματική αντιμετώπιση τέτοιων ζητημάτων.  

Το Επιμελητήριο Καβάλας θα συνεχίσει να στέκεται δίπλα στη δημοτική διοίκηση, τους επαγγελματίες και 
τους πολίτες της πόλης, με στόχο τη βελτίωση της καθημερινότητας, την τόνωση της τοπικής οικονομίας και 
τη διασφάλιση μιας θετικής εμπειρίας για τους επισκέπτες της Καβάλας 

 

Δυναμική Παρουσία του Επιμελητηρίου Καβάλας στην Έκθεση ALEXPO 2025 

Το Επιμελητήριο Καβάλας συμμετείχε με ιδιαίτερα δυναμική παρουσία στην έκθεση ALEXPO 2025, η οποία 
πραγματοποιήθηκε στην Αλεξανδρούπολη από τις 8 έως τις 12 Μαΐου. Με στόχο την ενίσχυση της 
εξωστρέφειας των τοπικών επιχειρήσεων και την 
ανάδειξη του παραγωγικού δυναμικού της περιοχής, 
το Επιμελητήριο έδωσε το «παρών» με ενιαίο και 
καλαίσθητο περίπτερο που φιλοξένησε δεκάδες 
επιχειρήσεις-μέλη του από διάφορους κλάδους. 

Η αποστολή του Επιμελητηρίου Καβάλας περιλάμβανε 
επιχειρήσεις από τους τομείς της μεταποίησης, του 
τουρισμού, των τροφίμων και ποτών, των υπηρεσιών 
και της καινοτομίας, οι οποίες παρουσίασαν τα 
προϊόντα και τις υπηρεσίες τους σε εκατοντάδες 
επισκέπτες, επαγγελματίες και εκπροσώπους φορέων. 

Κατά τη διάρκεια της έκθεσης, η Διοίκηση του Επιμελητηρίου είχε επαφές με εκπροσώπους της τοπικής 
αυτοδιοίκησης, άλλων επιμελητηρίων και επιχειρηματικών φορέων, με στόχο τη δικτύωση και την προώθηση 
στρατηγικών συνεργασιών που θα ωφελήσουν την τοπική οικονομία. 

 

Συμμετοχή του Επιμελητηρίου Καβάλας στη Διεθνή Έκθεση Τροφίμων και Ποτών «TUTTO FOOD», 
στο Μιλάνο 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού 
Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων 
Enterprise Europe Network Hellas (EEN), στα πλαίσια 
διαρκούς στήριξης της τοπικής επιχειρηματικότητας 
συμμετέχει στην Διεθνή Έκθεση Τροφίμων και Ποτών 
«TUTTO FOOD», που διεξάγεται κατά το διάστημα 05 
– 08 Μαΐου 2025 στο Μιλάνο. 

Η Tuttofood, μια από τις κορυφαίες διεθνείς 
εκθέσεις τροφίμων και ποτών, με περισσότερους 
από 3.000 εκθέτες από όλο τον κόσμο και περίπου 



7 

  

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

      www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

83.000 επισκέπτες από 143 χώρες, αποτελεί την ιδανική 
πλατφόρμα για την προώθηση προϊόντων, την 
αναζήτηση νέων αγορών και τη δημιουργία στρατηγικών 
συνεργασιών. 

Η φετινή της διοργάνωση, που καλύπτει πάνω από 
150.000 τ.μ., φιλοξενώντας περισσότερους από 3.000 
εκθέτες και 90.000 επαγγελματίες, επικεντρώνεται στη 
βιωσιμότητα, προωθώντας λύσεις κυκλικής οικονομίας 
και καινοτομίας για τη μείωση της σπατάλης τροφίμων. 

Το Επιμελητήριο Καβάλας εκπροσωπεί ο Υπεύθυνος 
Συμβουλευτικής Υποστήριξης Επιχειρήσεων και 
Πρόεδρος του Τμήματος Μεταποίησης, κ. Αθανάσιος Φιλόσογλου. 

 

5ο TrophyΤροφή Meet-Up στην Καβάλα, με θέμα «Ψηφιακός Μετασχηματισμός και Γεωργία 
Ακριβείας» 

Ολοκληρώθηκε το 5ο TrophyΤροφή Meet-Up, με 
θέμα «Ψηφιακός Μετασχηματισμός και Γεωργία 
Ακριβείας», το οποίο πραγματοποιήθηκε την 
Πέμπτη 8 Μαΐου 2025 στο Επιμελητήριο Καβάλας. 

Το TrophyΤροφή αποτελεί μια πρωτοβουλία του 
οργανισμού Νέα Γεωργία Νέα Γενιά και 
υλοποιείται από το 2019, μέσω της ιδρυτικής 
δωρεάς του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ). 
Πρόκειται για ένα πρωτοποριακό εγχείρημα που 
επενδύει στην ανάπτυξη και ενίσχυση του 

ελληνικού οικοσυστήματος καινοτομίας στον κλάδο της 
αγροδιατροφής, αναδεικνύοντας και επιβραβεύοντας 
καινοτόμες επιχειρηματικές ιδέες και νεοφυείς επιχειρήσεις 
που δραστηριοποιούνται στους τομείς της αγροτεχνολογίας, 
της τεχνολογίας τροφίμων και των agrologistics με προϊόντα 
και υπηρεσίες που χρησιμοποιούν καινοτόμες τεχνολογίες, 
ακόμη και σε αρχικά στάδια ανάπτυξης (preseed). 

Το 5ο TrophyΤροφή Meet-Up ξεκίνησε με χαιρετισμούς από 
τον κ. Ιωάννη Παλιόκα, Επ. Καθηγητή Δ.Π.Θ., την κ. Μαρία 
Μιχαλοπούλου, Καθηγήτρια - Μέλους Συμβουλίου 
Διοίκησης, Δ.Π.Θ, τον κ. Θεόδωρο Μαρκόπουλο, 
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Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Καβάλας και την κ. Σούζη 
Μαυρομμάτη, Διευθύντρια Επιμελητηρίου Καβάλας. 

Ακολούθησαν δύο παρουσιάσεις. Η πρώτη παρουσίαση 
αφορούσε την παρουσίαση του δικτύου Enterprise 
Europe Network από την κ. Σούζη Μαυρομμάτη, ενώ η 
δεύτερη εισαγωγική παρουσίαση με θέμα «Ψηφιακός 
Μετασχηματισμός στον Αγροδιατροφικό Τομέα», 
πραγματοποιήθηκε από την κ. Χρύσα Ρομπίδου από την 
Prisma Electronics S.A. 

Στη συνέχεια, πραγματοποιήθηκε το πρώτο πάνελ 
συζήτησης με θέμα «Ψηφιακός Μετασχηματισμός στον Αγροδιατροφικό Τομέα», με τη συμμετοχή της κ. 
Χρύσας Ρομπίδου, του κ. Δημήτριου Κουρτίδη, Επ. Καθηγητή Δ.Π.Θ., του κ. Γιώργου Παπακώστα, Καθηγητή - 
Πρόεδρο Τμήματος Πληροφορικής Δ.Π.Θ., καθώς και του κ. Ιωάννη Παλιόκα, Επ. Καθηγητή Δ.Π.Θ., ο οποίος 
ήταν και συντονιστής της συζήτησης. 

Ακολούθησε εισαγωγική παρουσίαση με θέμα «Τεχνολογίες Γεωργίας Ακριβείας» από τον κ. Ηλία Πλατή, 
Market Development Manager, FarmB Digital Agriculture S.A. 

Το δεύτερο πάνελ συζήτησης είχε ως θέμα: «Τεχνολογίες Γεωργίας Ακριβείας». Στη συζήτηση συμμετείχαν η 
κ. Δέσποινα Μπλούκου, Υγιεινολόγος & Δασοπόνος M.Sc. - Χειριστής ΣμηΕΑ - Bloukos Γενική Απολυμαντική, ο 
κ. Ηλίας Πλατής, Market Development Manager, FarmB Digital Agriculture S.A., ο κ. Δημήτρης Αηδόνης, 
Καθηγητής - Πρόεδρος Τμήματος Διοίκησης Εφοδιαστικής Αλυσίδας ΔΙ.ΠΑ.Ε., ο κ. Δημήτριος Κολοβός, 
Finance Operations Manager, Bluechain Tech και ο κ. Ιωάννης Κωσταβέλλης, Επ. Καθηγητής, ΔΙ.ΠΑ.Ε., ο 
οποίος συντόνισε τη συζήτηση. Στο τελευταίο μέρος του προγράμματος, οι συμμετέχοντες του Meet-Up 
έλαβαν μέρος σε εργαστήριο παραγωγής ιδεών όπου είχαν την ευκαιρία να αναπτύξουν και να 
παρουσιάσουν τις καινοτόμες προτάσεις τους. 

Το 5ο TrophyΤροφή Meet-Up υλοποιήθηκε σε 
συνδιοργάνωση με το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο 
Θράκης, με την υποστήριξη του Επιμελητηρίου 
Καβάλας και πραγματοποιήθηκε υπό την αιγίδα της 
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. 

Το TrophyΤροφή 2025 αναδεικνύει τη σημασία της 
βιώσιμης ανάπτυξης στον αγροδιατροφικό τομέα και 
παρέχει μια μοναδική εμπειρία ανταλλαγής γνώσεων, 
δικτύωσης και προώθησης καινοτόμων ιδεών. 

Περισσότερες πληροφορίες, καθώς και το πρόγραμμα 
των επόμενων Meet-Ups μπορείτε να βρείτε μέσω του 

συνδέσμου:https://newagri.org/draseis/epicheirimatikotita-kainotomia/trophy-trofi-2025/  
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Συμμετοχή του Επιμελητηρίου Καβάλας στην ημερίδα «Συνεργασία στην Πράξη», που 
διοργάνωσε η Περιφέρεια ΑΜΘ 

«Στρατηγικός μας στόχος είναι η σύνδεση έρευνας και 
επιχειρηματικότητας. Και οι καλές πρακτικές αξιοποίησης 
της έρευνας από επιχειρήσεις της Ανατολικής Μακεδονίας 
και Θράκης είναι το απτό παράδειγμα, ότι η κοινή 
προσπάθεια της Περιφέρειας και των συνοδοιπόρων μας 
στη διαμόρφωση και εφαρμογή της Στρατηγικής Έξυπνης 
Εξειδίκευσης (S3remth), επιτυγχάνει τους στόχους της». 

Με τον χαιρετισμό του Περιφερειάρχη κ. Χριστόδουλου 
Τοψίδη ξεκίνησαν οι εργασίες της ημερίδας «Συνεργασία 

στην Πράξη», που διοργάνωσαν η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, μέσω του Περιφερειακού 
Ταμείου Ανάπτυξης και του Περιφερειακού Συμβουλίου Έρευνας και Καινοτομίας, το πρωί της Δευτέρας 26 
Μαΐου 2025, στην αίθουσα Γ. Παυλίδης, κτίριο Π.Ε. Ροδόπης, στην Κομοτηνή. 

Ο Περιφερειάρχης κος Τοψίδης παρουσίασε, εν συντομία, τον ολοκληρωμένο Μηχανισμό Yποστήριξης και 
Παρακολούθησης της Περιφερειακής Στρατηγικής (S3REMTH), που έχει διαμορφώσει και ενεργοποιήσει η 
Περιφέρεια με βασικά εργαλεία: 

 το Περιφερειακό Συμβούλιο Έρευνας και Καινοτομίας 
 το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης 
 και την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του προγράμματος Α.Μ.Θ., η οποία συντονίζει τις σχετικές 

χρηματοδοτικές δράσεις. 

Παράλληλα, ανέδειξε, την συνεργασία με τη Γενική 
Διεύθυνση Περιφερειών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 
μέσα από την Κοινότητα Πρακτικής για την Έξυπνη 
Εξειδίκευση (S3CoP), με στόχο την καλύτερη 
εφαρμογή της στρατηγικής. 

Σε αυτό το ταξίδι η Περιφέρεια έχει πολύτιμους 
συνοδοιπόρους: 

 τους ερευνητές του Δημοκριτείου 
Πανεπιστημίου Θράκης, του Ερευνητικού 
Κέντρου «ΑΘΗΝΑ» και του Ινστιτούτου 
Αλιευτικής Έρευνας 

 τους επαγγελματίες των επιχειρήσεων 
 στελέχη της δημόσιας διοίκησης 
 και ενεργούς πολίτες, που συνεισφέρουν με εμπειρία και γνώση 
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Στη διάρκεια της ημερίδας, παρουσιάστηκαν, καλές πρακτικές αξιοποίησης της 
έρευνας από επιχειρήσεις της Περιφέρειας, όπως η Ζυθοποιία Μακεδονίας-Θράκης «ΒΕΡΓΙΝΑ», η 
Pharmathen, η InterPlast, η ΠΡΙΣΜΑ Ηλεκτρονικά, καθώς και τον Ευρωπαϊκό Κόμβο Ψηφιακής Καινοτομίας 
στον Αγροδιατροφικό Τομέα (DigiAgriFood). 

«Οι επιχειρήσεις που καινοτομούν, που μπορούν να προσαρμοστούν γρηγορότερα και να αξιοποιήσουν τις 
νέες ευκαιρίες που αναδύονται, έχουν το προβάδισμα», τόνισε ο Περιφερειάρχης κος Τοψίδης, καλώντας 
όλους τους εμπλεκομένους να ενισχύσουν την κοινή προσπάθεια, «η συνεργασία να γίνει καθημερινή 
πρακτική. Η ανταλλαγή ιδεών και απόψεων να παραμείνει ζωντανή και συνεχής. Είμαστε εδώ, 
αποφασισμένοι να κάνουμε πράξη 
αυτό που λέμε: Συνεργασία στην 
Πράξη». 

Χαιρετισμό απεύθυναν, επίσης, η κα 
Μαριρένα Γρηγορίου, πρόεδρος του 
Περιφερειακού Συμβουλίου Έρευνας 
και Καινοτομίας, αντιπρύτανης ΔΠΘ 
και ο κ. Παναγιώτης Κουδουμάκης, 
προϊστάμενος ΕΥΔ Προγράμματος 
«Ανατολική Μακεδονία, Θράκη», ενώ 
η παρουσίαση του Μηχανισμού 
Διαχείρισης και Παρακολούθησης της 
Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης για 
την Έρευνα και την Καινοτομία – 
S3remth έγινε από τον κ. Χρήστο Πάρτσια, στέλεχος του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης ΑΜΘ. 

Η εκδήλωση ανέδειξε την ενίσχυση της διασύνδεσης μεταξύ ερευνητικής και επιχειρηματικής κοινότητας, 
μέσω θεματικών πάνελ συζήτησης με τη συμμετοχή των Προέδρων των Επιμελητηρίων της Περιφέρειας και 
εκπροσώπων του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης, του Ερευνητικού Κέντρου «ΑΘΗΝΑ» και του 
Ινστιτούτου Αλιευτικής Έρευνας. 

 

Συμμετοχή του Επιμελητηρίου Καβάλας στην 
Γενική Συνέλευση της ΚΕΕΕ στην Κοζάνη 

Τεκμηριωμένες υποσχέσεις και σοβαρές 
δεσμεύσεις για την επίλυση των προβλημάτων του 
ελληνικού επιχειρείν από πλευράς πολιτείας, 
έλαβαν οι εκπρόσωποι των 59 Επιμελητηρίων της 
χώρας και τα μέλη της Διοικούσας Επιτροπής της 
Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος, κατά τη 
διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης (ΓΣ). Ο λόγος για 
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ζητήματα τα οποία αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις 
δόθηκε σε μέλη των Επιμελητηρίων καθώς και των 
Επιμελητηριακών Δικτύων, παρουσία τεσσάρων 
υπουργών, οι οποίοι για πρώτη φορά 
παρακολουθήσαν το διάλογο, απάντησαν σε 
προβληματισμούς και δεσμεύτηκαν σε λύσεις. 

Ιδιαίτερα για την περιοχή της Δυτικής Μακεδονίας, 
πραγματοποιήθηκε ανοιχτός διάλογος με τον 
πρόεδρο της ΚΕΕΕ, Γιάννη Βουτσινά, και τους 
προέδρους των Επιμελητηρίων Κοζάνης, Γιάννη 
Μητλιάγκα, Φλώρινας, Βαλίνα Ρόζα, Καστοριάς, Χαράλαμπο Καραταγλίδη. Στο πάνελ συμμετείχε και ο 
αναπληρωτής υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών, Νίκος Παπαθανάσης, ο οποίος ανακοίνωσε νέα μέτρα 
για την ενίσχυση των επιχειρήσεων της περιοχής και ενημέρωσε σχετικά με νέα χρηματοδοτικά προγράμματα 
για τις ΜμΕ, στη μεταλιγνιτική εποχή, χωρίς γραφειοκρατικές αγκυλώσεις. Ο υπουργός ανακοίνωσε την 
έναρξη ενός νέου, συμπληρωματικού χρηματοδοτικού προγράμματος, το οποίο αφορά μικρές και πολύ 
μικρές επιχειρήσεις, με μέγιστο ύψος χρηματοδότησης τα 20.000 ευρώ ανά επιχείρηση και ποσοστό 
επιδότησης έως 70%. Το νέο πρόγραμμα έρχεται να ενισχύσει περαιτέρω τις επιχειρηματικές πρωτοβουλίες 
στη Δυτική Μακεδονία και τη Μεγαλόπολη, με συνολικό προϋπολογισμό που αναμένεται να φτάσει τα 30 
εκατομμύρια ευρώ. Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε ο κ. Παπαθανάσης: «βρισκόμαστε σε συζητήσεις με τα 
Επιμελητήρια για τις τεχνικές λεπτομέρειες», ενώ η επίσημη προκήρυξη θα δημοσιευτεί το προσεχές 

διάστημα. 

Η πρώτη ΓΣ υπό τη νέα διοίκηση είχε ανανεωτικό 
χαρακτήρα σχετικά με τις επιμελητηριακές 
διαδικασίες και θετικό πρόσημο αναφορικά με τις 
σχέσεις με την πολιτεία. Σε αυτό το πλαίσιο, ο 
πρόεδρος της ΚΕΕΕ, Γιάννης Βουτσινάς, 
παρουσιάζοντας τις προγραμματικές δηλώσεις της 
νέας περιόδου της ΚΕΕΕ, ανέφερε ότι πλέον «τα 
Επιμελητήρια θα είναι στην πρώτη γραμμή, με στόχο 
να διαμορφώσουμε ένα νέο, βιώσιμο και 
ανταγωνιστικό παραγωγικό μοντέλο για τη χώρα». 

«Αισθανόμαστε το βάρος της ευθύνης αλλά και την τιμή να εκπροσωπούμε τη ραχοκοκαλιά της ελληνικής 
οικονομίας: το σύνολο του ελληνικού επιχειρείν. Σε μία περίοδο αυξημένων αναπτυξιακών προσδοκιών αλλά 
και εντεινόμενων περιφερειακών ανισοτήτων, η ΚΕΕΕ καλείται να αποτελέσει τον θεσμικό εκφραστή των 59 
Επιμελητηρίων και των 950.000 επιχειρήσεων που αυτά εκπροσωπούν. Ο στρατηγικός μας σχεδιασμός δεν 
είναι απλώς ένα πλαίσιο στόχων, αλλά ένα δυναμικό εργαλείο με σαφή κατεύθυνση, μετρήσιμους στόχους 
και κοινωνικό αντίκτυπο» συμπλήρωσε. Στην κατακλείδα του, ο κ. Βουτσινάς αναφέρθηκε στην ανάγκη 
στενής σχέσης και άμεσης συνεργασίας μεταξύ ΚΕΕΕ και πολιτείας, η οποία θα ωφελήσει αμφότερους. 



12 

  

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

      www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

Την έναρξη των εργασιών κήρυξε ο υπουργός Ανάπτυξης, Τάκης Θεοδωρικάκος. «Θα 
προετοιμάσουμε μαζί με την ΚΕΕΕ ένα νέο επιμελητηριακό νόμο, ώστε να εκφράζονται πλέον οι ανάγκες και 
τα προβλήματα των επιχειρήσεων. Όσον αφορά τον παγκόσμιο εμπορικό πόλεμο με τους δασμούς, θα πρέπει 
να προετοιμαστούμε για να αντέξουν οι ελληνικές επιχειρήσεις τις επιπτώσεις και να οδηγηθούμε στην 
επόμενη ημέρα» τόνισε ο υπουργός. 

Από την πλευρά του, ο υπουργός Ψηφιακής διακυβέρνησης, Δημήτρης Παπαστεργίου, αναφέρθηκε στην 
ψηφιακή μετάβαση των επιχειρήσεων. «Θα τρέξουμε πιο γρήγορα, μαζί με τις επιχειρήσεις το πρόγραμμα των 
νέων ψηφιακών εργαλείων, το οποίο ξεπερνά τα 500 εκατομμύρια ευρώ, την αξιοποίηση των πιο σύγχρονων 
δικτύων τηλεπικοινωνιών και των τεχνολογιών ΑΙ, την ισχυροποίηση και τη διασύνδεση του ΓΕΜΗ με άλλες 
πλατφόρμες πληροφοριών προς όφελος των επιχειρήσεων» ανέφερε. 

Στις εργασίες συμμετείχε και ο  υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργώ, Θανάσης Κοντογεώργης, ο οποίος 
ανέδειξε, από τη δική του θέση, την ανάγκη υποστήριξης των ΜμΕ, η οποία αποτελεί προτεραιότητα για την 
ΚΕΕΕ τα επόμενα χρόνια. «Οφείλουμε να ενισχύσουμε τις ΜμΕ. Υπάρχει ανάγκη να διαθέτει η χώρα ένα 
εθνικό σχέδιο για την περιφερειακή ανάπτυξη, την αποκέντρωση και την κοινωνική συνοχή, καθώς τα 
Ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά εργαλεία δε θα λειτουργούν πλέον αποσπασματικά μετά το 2027» επεσήμανε κ. 
Κοντογεώργης. 

Τέλος, ο περιφερειάρχης Δυτικής Μακεδονίας, Γιώργος Αμανατίδης, παρουσίασε το ευρύτερο πλαίσιο 
συνεργασίας που έχει διαμορφωθεί μεταξύ της Περιφέρειας και των τεσσάρων Επιμελητηρίων της Δυτικής 
Μακεδονίας, υπογραμμίζοντας ότι η συνεργασία αυτή αποτυπώνεται σε συγκεκριμένα αποτελέσματα: κοινές 
δράσεις, συμμετοχή στα Περιφερειακά Συμβούλια, αξιοποίηση χρηματοδοτικών εργαλείων και σχεδιασμό 
πολιτικών για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.  

Στις εργασίες της Γ.Σ. το Επιμελητήριο Καβάλας εκπροσώπησαν ο Πρόεδρος, κ. Ιωάννης Παναγιωτίδης, ο Β΄ 
Αντιπρόεδρος, κ. Αδάμ Καφετζής, καθώς και το μέλος του Δ.Σ., κ. Χαρίλαος Σεϊτανίδης. 

 

 

Συμμετοχή του Επιμελητηρίου Καβάλας σε 
συνάντηση με Εμπορικούς Ακόλουθους 22 

ξένων κρατών 

Η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης, σε συνεργασία με την 
EnterpiseGreece, υποδέχθηκαν το διάστημα 21 
– 23 Μαΐου 2025, αντιπροσωπεία Οικονομικών 
και Εμπορικών Ακολούθων ξένων 
διπλωματικών αρχών από 22 ξένα κράτη, μέλη 
του ECDC Club. Η παρουσία τους αποτέλεσε 
την αφετηρία των προγραμματισμένων 
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δράσεων της διοίκησης της Περιφέρειας, με στόχο την ενίσχυση της εξωστρέφειας, 
των διεθνών συνεργασιών και της οικονομικής και εμπορικής διασύνδεσης της περιοχής. 

Η Enterpise Greece, όντας ο αρμόδιος εθνικός 
φορέας, υπό την εποπτεία του υπουργείου 
Εξωτερικών, για την προσέλκυση ξένων άμεσων 
επενδύσεων στην Ελλάδα και την προώθηση των 
ελληνικών εξαγωγών, συνεργάστηκε με την 
Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 
συνεργάζεται στη λειτουργία του Γραφείου 
Εξωστρέφειας, για την προώθηση της 
εξωστρέφειας της τοπικής επιχειρηματικότητας 
και την διαμόρφωση φιλικού επενδυτικού 
περιβάλλοντος. 

Η επίσημη εκδήλωση υποδοχής 
πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 22 Μαΐου 2025 και ώρα 09:00 – 10:30 π.μ., στο Νομαρχείο Έβρου, στην 
Αλεξανδρούπολη, ενώ ακολούθησαν επισκέψεις της αντιπροσωπείας Οικονομικών και Εμπορικών 
Ακολούθων στις Περιφερειακές Ενότητες και σε επιχειρήσεις οι οποίες διακρίνονται για την εξωστρέφειά 
τους. 

Ειδικότερα, η αποστολή επισκέφθηκε την Καβάλα, την Παρασκευή 23 Μαΐου για την εκδήλωση 
«Διπλωματικής Αποστολής, των Συμβούλων Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων και εκπροσώπων Ξένων 
Πρεσβειών, στην οποία παρέστη ο Πρόεδρος, κ. Ιωάννης Παναγιωτίδης, συνοδευόμενος από τη Διευθύντρια, 
κα. Σούζη Μαυρομμάτη. 

 

 

Συμμετοχή του Επιμελητηρίου Καβάλας στη «Λευκή Νύχτα 2025» 

Την Παρασκευή, 30 Μαΐου 2025, πραγματοποιήθηκε για 
ακόμη μία χρονιά η Λευκή Νύχτα Καβάλας. Μικροί και 
μεγάλοι είχαν την ευκαιρία να ζήσουν αξέχαστες στιγμές, 
παρακολουθώντας στις οδούς Ομονοίας, Δοϊράνης, Π. 
Μελά, Μεγάλου Αλεξάνδρου, Κύπρου, Δαρδανελίων, 
Βενιζέλου, Κωστή Παλαμά, Ερυθρού Σταυρού, Ψαρών, 
Φιλελλήνων και Ερμού, τα εντυπωσιακά κόλπα των 
ξυλοπόδαρων, τους καλλιτέχνες του δρόμου, το 
κουκλοθέατρο, συναυλίες και ένα υπέροχο ποντιακό 
γλέντι στο ύψος των παλιών δικαστηρίων! Το 
Επιμελητήριο Καβάλας δεν θα μπορούσε να λείπει από 
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αυτή τη προσπάθεια, στηρίζοντας εμπράκτως το έργο 
του Εμπορικού Συλλόγου Καβάλας. 

Στη συνέντευξη τύπου που προηγήθηκε ο Δήμαρχος 
Καβάλας, κ. Θεόδωρος Μουριάδης ανέφερε , ότι  «Η 
«Λευκή Νύχτα» έχει πλέον καθιερωθεί ως θεσμός για 
την πόλη μας. Συνδυάζει την ψυχαγωγία με την 
εμπορική δραστηριότητα, τον πολιτισμό με την 
εξωστρέφεια, και πάνω απ’ όλα, την ενότητα και τη 
ζωντάνια της τοπικής κοινωνίας. Μια νύχτα όπου ο 
εμπορικός κόσμος, οι καλλιτέχνες, οι επισκέπτες και οι 
κάτοικοι γίνονται μία κοινότητα — μια μεγάλη παρέα. 

Αύριο, Παρασκευή 30 Μαΐου, το ιστορικό και εμπορικό κέντρο της Καβάλας θα παραμείνει ζωντανό έως τα 
μεσάνυχτα. Με τη στήριξη του Εμπορικού Συλλόγου 
και τη συνεργασία δεκάδων καταστημάτων,  
δίνεται η δυνατότητα σε κατοίκους, αλλά και 
επισκέπτες να κάνουν τις αγορές τους με ειδικές 
προσφορές, απολαμβάνοντας παράλληλα έναν 
μοναδικό περίπατο μέσα σε μια γιορτινή 
ατμόσφαιρα. 

Παράλληλα, έχει διαμορφωθεί ένα πλούσιο 
πολιτιστικό πρόγραμμα με συναυλίες και πολλά 
διαφορετικά δρώμενα που θα γεμίσουν κάθε γωνιά 

της πόλης με μουσική, χρώμα και θετική διάθεση. 

Θέλω να σταθώ ιδιαίτερα  και στη  δημιουργική διάθεση των 
καταστηματαρχών της πόλης, που αγκάλιασαν για ακόμα μια χρονιά τη 
διοργάνωση με πρωτοφανή διάθεση και φαντασία. Πολλά καταστήματα 
δεν περιορίζονται μόνο στις εκπτώσεις και στις προσφορές, αλλά και σε 
πρωτότυπες παρεμβάσεις και δράσεις έξω από τα καταστήματά τους.  

Η Καβάλα έχει τις δυνατότητες και τη δημιουργική διάθεση να 
πρωταγωνιστήσει. Η «Λευκή Νύχτα» είναι μια ακόμη απόδειξη του τι 
μπορούμε να πετύχουμε όταν λειτουργούμε με συνεργασία και όραμα. 

Σας καλώ όλους να συμμετάσχετε — με την οικογένειά σας, τους φίλους 
σας, με όρεξη και διάθεση για κάτι διαφορετικό. Η «Λευκή Νύχτα» είναι 
γιορτή που ξεκινά από τους ανθρώπους της πόλης μας και επιστρέφει σε 
αυτούς πολλαπλάσια — ως χαρά, ως κίνηση, ως αίσθηση ότι κάτι 
όμορφο συμβαίνει στην Καβάλα. Εύχομαι κάθε επιτυχία στη δράση και 
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στους διοργανωτές!» 

Με τη σειρά του ο Πρόεδρος του Εμπορικού 
Συλλόγου Καβάλας, κ. Γιάννης Κελγιώργης ανέφερε 
«Καταρχάς, θέλω να ευχαριστήσω το Δήμο Καβάλας, 
την Αντιπεφέρεια Καβάλας και το Επιμελητήριο 
Καβάλας, γιατί είναι δίπλα μας όλα αυτά τα χρόνια 
και δείχνουν εμπιστοσύνη στον Εμπορικό Σύλλογο, 
για τη διοργάνωση μιας από τις πιο πετυχημένες 
εκδηλώσεις στην πόλη μας. Ένα μεγάλο ευχαριστώ 
πρέπει να πω επίσης στους χορηγούς μας, την 
Energean και την Dekagro, το Τμήμα Τροχαίας, την 
Υπηρεσία Καθαριότητας και την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Καβάλας, το Λιμεναρχείο, τον ΟΛΚ και όλους 
τους φορείς που συμβάλλουν με κάθε τρόπο στη διοργάνωση της Λευκής Νύχτας. Με βάση την ενημέρωση 
που έχουμε από τους ειδικούς, οι καιρικές συνθήκες κατά το διάστημα 17:00 με 23:00 αναμένεται να είναι 

καλές, οπότε η 10η Λευκή Νύχτα θα διεξαχθεί κανονικά.».  

Τέλος, ο Α’ Αντιπρόεδρος του Επιμελητηρίου Καβάλας και Πρόεδρος της 
Ομοσπονδίας Επαγγελματοβιοτεχνών, κ. Θεόδωρος Χατζηχρήστος σημείωσε 
πως «Το Επιμελητήριο Καβάλας, ένας φορέας που εκπροσωπεί την 
επιχειρηματικότητα, δεν θα μπορούσε να λείπει από μία δράση όπως αυτή 
της Λευκής Νύχτας. Είμαστε σίγουροι ότι η διοργάνωση, που στηρίζει κάθε 
χρόνο την τοπική οικονομία, θα σημειώσει επιτυχία, ευχόμαστε να έχουμε 
σύμμαχο τον καιρό και καλούμε όλους τους Καβαλιώτες να γεμίσουν το 
κέντρο της πόλης μας».  

Οι εορτασμοί δεν σταμάτησαν εκεί, καθώς η 10η Λευκή Νύχτα περιελάβανε 
και την κλήρωση περίπου 240 δώρων, που προσέφεραν οι επιχειρήσεις της 
Καβάλας, τα οποία ανακοινώθηκαν το πρωί της 31ης Μαΐου στην πλατεία 

Ελευθερίας. Το παρών στην κλήρωση έδωσε ο Πρόεδρος του Εμπορικού Τμήματος και μέλος του Δ.Σ. του 
Επιμελητηρίου Καβάλας, κ. Αλέξανδρος Προκοπίου. 
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ΕΦΕΤ : Ενημέρωση για διεξαγωγή εξετάσεων χειριστών τροφίμων που έχουν παρακολουθήσει 
εκπαιδευτικά προγράμματα Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων Επιπέδου-1 

Σας γνωρίζουμε ότι σε εφαρμογή της υπ’ αριθ. 14708/2007 ΥΑ, με την υπ’ αριθ. 3 απόφαση του Δ.Σ. του 
ΕΦΕΤ, οι εξετάσεις αξιολόγησης των καταρτισθέντων από τους φορείς υλοποίησης προγραμμάτων Υγιεινής 
και Ασφάλειας Τροφίμων Επιπέδου-1, θα πραγματοποιούνται στο εξής μέσω ηλεκτρονικής εφαρμογής 
εξέτασης (e-exam).  

Για την συμμετοχή των καταρτισθέντων στις εξετάσεις e-exam, ο ΕΦΕΤ θα αποστείλει σε κάθε φορέα 
υλοποίησης, σχετική ειδοποίηση στην οποία θα περιγράφονται αναλυτικά οι όροι και οι προϋποθέσεις 
συμμετοχής στις εξετάσεις καθώς και η διαδικασία υλοποίησής τους. Μετά την παραλαβή της σχετικής 
ειδοποίησης οι φορείς υλοποίησης οφείλουν να ενημερώσουν τους καταρτισθέντες για τις προϋποθέσεις 
συμμετοχής τους στις εξετάσεις μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής εξέτασης (e-exam).  

Επισημαίνεται ότι οποιαδήποτε συμμετοχή καταρτισθέντος στις εξετάσεις πριν την επίσημη ειδοποίηση του 
φορέα υλοποίησης από τον ΕΦΕΤ δεν θα γίνει αποδεκτή. 

 

Ενημέρωση σχετικά με τα σεμινάρια Τεχνικών Ασφαλείας 

 
Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN Hellas), σας ενημερώνει, ότι λαμβάνοντας υπόψη την ισχύουσα νομοθεσία 
(εγκύκλιος 53/02.01.2025 σύμφωνα με την ΑΔΑ:ΡΗΒΩ46ΝΛΔΓ-ΥΚ9), κάθε εργοδότης που απασχολεί 
προσωπικό οφείλει να έχει Τεχνικό Ασφαλείας στην επιχείρησή του. 
 
Οι εργοδότες που επιθυμούν να ασκούν οι ίδιοι τα καθήκοντα τεχνικού ασφαλείας στην επιχείρησή τους 
καλούνται να υποβάλουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά το συντομότερο, προκειμένου να συμπεριληφθούν 
στα επόμενα τμήματα, βάσει των διαδικασιών που ορίζει το Υπουργείο Εργασίας (υποβολή τουλάχιστον 60 

Σεμινάρια 
 



17 

  

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

      www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

ημέρες πριν τη διοργάνωσή τους).  
 
Η υποβολή των δικαιολογητικών γίνεται με την αποστολή μέσω email (info@chamberofkavala.gr ) ή κατάθεση 
στα γραφεία του Επιμελητηρίου Καβάλας. 
 
Απαραίτητα δικαιολογητικά συμμετοχής: 
Κάθε ενδιαφερόμενος καλείται να υποβάλλει τα εξής: 

1. Συμπληρωμένη αίτηση του 2025 με πλήρη στοιχεία επικοινωνίας του ενδιαφερόμενου, 
2. αντίγραφο taxis πρόσφατο με όλες τις δραστηριότητες της επιχείρησης, ΚΑΔ 
3. πληρωμή τελών ΓΕΜΗ μέχρι και το 2025 προκειμένου να συμπεριληφθεί στα εκπαιδευτικά 

προγράμματα του 2025. 
4. Το καταστατικό της εταιρείας ή το ΦΕΚ από το οποίο προκύπτει ότι ο υποψήφιος τεχνικός ασφαλείας 

είναι ο νόμιμος εκπρόσωπος της εταιρείας για τις Α.Ε. ή ο διαχειριστής για τις Ο.Ε., Ε.Ε., Ε.Π.Ε. και 
ΙΚΕ. (Σημείωση: Δεν ισχύει για τις ατομικές επιχειρήσεις) 

Σας υπενθυμίζουμε ότι η αίτηση δεν αποτελεί αποδεικτικό απαλλαγής από την υποχρέωση να τηρεί η 
επιχείρηση εξωτερικό τεχνικό ασφαλείας για όσο διάστημα απασχολεί προσωπικό, υποχρέωση που αίρεται 
μόνο από τη στιγμή που θα επιμορφωθεί ο εργοδότης.  
 
Τρόπος διεξαγωγής 
Τα σεμινάρια σύμφωνα με το ΦΕΚ 155|Β|12.01.2024 πραγματοποιούνται με φυσική παρουσία  μόλις 
συμπληρωθεί ο απαιτούμενος αριθμός συμμετεχόντων. Στο τέλος του κάθε προγράμματος διεξάγεται γραπτή 
αξιολόγηση. Διάρκεια σεμιναρίων είναι : α) Γ’ κατηγορίας 10 ώρες και β) Β’ κατηγορίας  35 ώρες. 
Τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης στους συμμετέχοντες θα απονέμονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες  παρακαλούμε επικοινωνήστε με το Επιμελητήριο Καβάλας, τηλ. 2510 222212 
κα Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 4) και κα. Μαρία Αρβανιτάκη (εσωτ. 20), και στο info@chamberofkavala.gr  
 
Προσοχή: Τα έντυπα που συμπληρώνονται είναι αποκλειστικά εκείνα του έτους 2025. Έντυπα 
παλαιότερων ετών δεν γίνονται δεκτά από το ηλεκτρονικό πρόγραμμα επεξεργασίας των στοιχείων. 
 
Σύμφωνα με το άρ.6 παρ.12 της νέας Υπουργικής Απόφασης 2432/12.01.2024 τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης 
για εργοδότες επιχειρήσεων Β’ και Γ’ κατηγορίας που έχουν εκδοθεί μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου 2010 θα 
ισχύουν μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου 2026, ημερομηνία μέχρι την οποία οι συγκεκριμένοι εργοδότες 
δύνανται να επανακαθορισθούν. Η επανακατάρτισή τους (αιτήσεις και πιστοποιητικά καταρτιζόμενων) θα 
διεξαχθεί με την ίδια διαδικασία που ισχύει για όσους καταρτίζονται για πρώτη φορά. 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΥΓΙΕΙΝΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

Είναι πρόγραμμα  κατάρτισης απλών χειριστών σε γενικά θέματα υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων. Ελάχιστη 
διάρκεια: 10 ώρες.   
ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ Οι επιχειρήσεις τροφίμων που υποχρεούνται σε πλήρη ανάπτυξη συστήματος HACCP. 
Τα προγράμματα αυτά αποσκοπούν στη διασφάλιση της ποιότητας, την παραγωγή ασφαλών προϊόντων και 
την προστασία του καταναλωτή σύμφωνα με τον Κανονισμό 852/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου της 29ης Απριλίου 2004 για την υγιεινή των τροφίμων. 
Το κόστος συμμετοχής για το τρέχον έτος, για τα μέλη που είναι τακτοποιημένα οικονομικά είναι: 

 Για Επιχειρήσεις 
 Καβάλα σαράντα ευρώ (40 €)  
 Θάσο τριάντα ευρώ (30 €)  
 Για Εργαζομένους 
 Καβάλα εξήντα ευρώ (60€) 
 Θάσο πενήντα ευρώ (50€) 

Τα υπόλοιπα έξοδα οργάνωσης του σεμιναρίου  καλύπτονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ. Στο τέλος του προγράμματος οι εκπαιδευόμενοι υπόκεινται σε εξετάσεις 
προκειμένου να αξιολογηθούν. Η αξιολόγηση και η κατάρτιση του τελικού πίνακα των επιτυχόντων γίνεται με 
μέριμνα των τριμελών επιτροπών που ορίζονται από το Δ.Σ. του ΕΦΕΤ σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν. 
3438/2006.  

Περισσότερες πληροφορίες, τηλ. επικοινωνίας 2510 222212,  κα. Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 4) και κα. Μαρία 
Αρβανιτάκη (εσωτ. 1) 
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Παράταση της διάρκειας υλοποίησης της επένδυσης στο Πρόγραμμα «Αλλάζω Συσκευή για τις 
Επιχειρήσεις» 

Σύμφωνα με την από 28.05.2025 ανακοίνωση του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
παρατείνεται η προθεσμία της διάρκειας υλοποίησης της επένδυσης για τους δικαιούχους του 
Προγράμματος «Αλλάζω Συσκευή για τις Επιχειρήσεις». 

Η προθεσμία διάρκειας υλοποίησης σε κάθε αίτηση παρατείνεται από 6 μήνες σε 12 μήνες από την 
ημερομηνία ένταξης αυτής στο Πρόγραμμα (και σε κάθε περίπτωση, έως την 31η Μαρτίου 2026). 

Συγκεκριμένα, για τις ήδη ενταγμένες αιτήσεις που είχαν εγκριθεί στις 28 Νοεμβρίου 2024, η 
καταληκτική ημερομηνία υλοποίησης της επένδυσης πλέον είναι η 28η Νοεμβρίου 2025, ενώ για τις 
ενταγμένες αιτήσεις που είχαν εγκριθεί στις 5 Δεκεμβρίου 2024, η καταληκτική ημερομηνία 
υλοποίησης της επένδυσης πλέον είναι η 5η Δεκεμβρίου 2025. 

Επίσης, σημειώνεται ότι η καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήματος καταβολής της ενίσχυσης 
της επένδυσης παρατείνεται από τις 30 Σεπτεμβρίου 2025 στις 31 Μαρτίου 2026. 

Οι αιτήσεις κατατίθενται μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του προγράμματος: 
https://exoikonomo-epixeiro2023.gov.gr . 

Οι ενδιαφερόμενοι για περισσότερες πληροφορίες μπορούν να αποστείλουν email στο 
allazo.epix@prv.ypeka.gr . 

Το Πρόγραμμα «Αλλάζω Συσκευή για τις Επιχειρήσεις» υλοποιείται στο πλαίσιο της δράσης 
«Εξοικονομώ – Επιχειρώντας», με την υποστήριξη του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας  
Φορέας διαχείρισης και ελέγχου του προγράμματος είναι η Μονάδα Συμβάσεων Στρατηγικής 
Σημασίας/Ελληνική Εταιρεία Συμμετοχών και Περιουσίας Α.Ε. (ΕΕΣΥΠ). 

Ενεργά προγράμματα 
Χρηματοδότησης  
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Πρόσκληση συμμετοχής επιχειρήσεων - μελών Επιμελητηρίων στο Πρόγραμμα Erasmus for Young 
Entrepreneurs 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN), σας ενημερώνει, ότι στα πλαίσια συμμετοχής του ΕΒΕΘ στο Πρόγραμμα 
Erasmus for Young Entrepreneurs, μέσω του διακρατικού εταιρικού σχήματος (έργου) COLUMBUS 10, δίνεται 
η δυνατότητα να λάβουν μέρος τυχόν ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις – μέλη του Επιμελητηρίου Καβάλας. 

Μέσω του Erasmus for Young Entrepreneurs, μπορούν να επωφεληθούν νέοι/δυνητικοί ή πεπειραμένοι 
επιχειρηματίες, προκειμένου να συμμετάσχουν σε διακρατικές επιχειρηματικές ανταλλαγές. 

Πιο συγκεκριμένα: 

 Νέοι ή δυνητικοί επιχειρηματίες, που διαθέτουν έως 3 χρόνια επιχειρηματική εμπειρία, μπορούν να 
λάβουν χρηματοδότηση για την κάλυψη μέρους των δαπανών τους, προκειμένου να φιλοξενηθούν σε 
κάποια επιχείρηση άλλης ευρωπαϊκής χώρας και να αποκομίσουν γνώσεις από έμπειρους 
επιχειρηματίες. 

 Πεπειραμένοι επιχειρηματίες (επιχειρηματίες υποδοχής), που διαθέτουν τουλάχιστον 3 χρόνια 
επιχειρηματική εμπειρία  επωφελούνται από την φρέσκια ματιά και τις εξειδικευμένες δεξιότητες 
ενός νέου επιχειρηματία χωρίς να επωμίζονται κανένα κόστος. 

Οι δύο παραπάνω κατηγορίες ωφελουμένων αποκτούν επιπλέον μια πολύτιμη διακρατική δικτύωση, για 
περαιτέρω επιχειρηματική συνεργασία. Απώτερος σκοπός του Προγράμματος Erasmus for Young 
Entrepreneurs είναι να διευρυνθεί η συνεργασία ανάμεσα στις Ευρωπαϊκές Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις. 

Τυχόν ενδιαφερόμενοι επιχειρηματίες για το Erasmus for Young Entrepreneurs μπορούν να απευθύνονται 
στον υπεύθυνο του ΕΒΕΘ για το Πρόγραμμα, κ. Γιώργο Εμμανουηλίδη, τηλ. 2310 370181, e-mail 
emmanouilidis@ebeth.gr. 

 

Ενημέρωση για τη Δράση 2.1.1 «Παραγωγικές Επενδύσεις Στην Υδατοκαλλιέργεια» της Ενωσιακής 
Προτεραιότητας 2 Του Προγράμματος «Αλιεία, Υδατοκαλλιέργεια Και Θάλασσα (ΠΑΛΥΘ)» 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN), σας ενημερώνει για την έναρξη της Δράσης 2.1.1 «Παραγωγικές Επενδύσεις 
Στην Υδατοκαλλιέργεια» της Ενωσιακής Προτεραιότητας 2 Του Προγράμματος «Αλιεία, Υδατοκαλλιέργεια Και 
Θάλασσα (ΠΑΛΥΘ)» στα πλαίσια του προγράμματος ΕΣΠΑ 2021-2027. Αναλυτικότερα, μέσω του εν λόγω 
προγράμματος στηρίζονται επενδύσεις για : 

• την ίδρυση νέων, την επέκταση/εκσυγχρονισμό, τη μετεγκατάσταση/μετατόπιση υφιστάμενων μονάδων 
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υδατοκαλλιέργειας, των εγκαταστάσεων επεξεργασίας και συσκευασίας προϊόντων  

• τον εκσυγχρονισμό και την παραγωγική βελτίωση ή/και αναβάθμιση των λεκανών ημιεντατικής και 
εκτατικής υδατοκαλλιέργειας και των λιμνοθαλασσών, καθώς και των συνοδών εγκαταστάσεων υποστήριξης 
της παραγωγικής διαδικασίας και της επεξεργασίας και συσκευασίας των προϊόντων που προέρχονται από 
αυτές,  

• την ενίσχυση της περιβαλλοντικής βιωσιμότητας σε όλα τα στάδια της παραγωγικής διαδικασίας  

• τη μείωση του λειτουργικού κόστους,  

• τη μετάβαση σε μοντέλα κυκλικής οικονομίας και την προώθηση βιώσιμων πρακτικών υδατοκαλλιέργειας 

• την ανάπτυξη συμπληρωματικών δραστηριοτήτων για τη συμπλήρωση και διαφοροποίηση του 
εισοδήματος των υδατοκαλλιεργητικών επιχειρήσεων  

Σε ποιους απευθύνεται: 

Υφιστάμενες επιχειρήσεις (φυσικά ή νομικά πρόσωπα ή ενώσεις αυτών, συλλογικοί φορείς και λοιπές 
οργανώσεις αυτών ή φορείς αυτοδιοίκησης) που δραστηριοποιούνται στον τομέα της υδατοκαλλιέργειας. 

Περίοδος υποβολής : από 23/4/2025 έως 30/6/2025 

Οι αιτήσεις χρηματοδότησης, υποβάλλονται από τους δυνητικούς Δικαιούχους, μέσω του Ολοκληρωμένου 
Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ), που διατίθεται στο σύνδεσμο: 
https://app.opske.gr/  

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τους όρους και τις προϋποθέσεις της πρόσκληση διατίθενται στο 
σύνδεσμο: https://www.espa.gr/el/Pages/Proclamationsfs.aspx?item=6816  

 

7η τροποποίηση της Πρόσκλησης της Δράσης «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων 
Μικρομεσαίων Τουριστικών Επιχειρήσεων» 

Δημοσιεύθηκε η έβδομη (7η) τροποποίηση της Πρόσκλησης υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης στη Δράση 
«Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων Μικρομεσαίων Τουριστικών Επιχειρήσεων», σύμφωνα με την 
οποία η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Προγράμματος «ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ» δύναται να προβεί στην 
ένταξη αιτήσεων χρηματοδότησης έως και 50% επιπλέον του προϋπολογισμού της πρόσκλησης για τη 
διασφάλιση των συγχρηματοδοτούμενων πόρων και μέχρι των ορίων του άρθρου 36 παρ. 9 του Ν. 
4914/2022Για να δείτε την 7η τροποποίηση της Πρόσκλησης ακολουθήστε τον σύνδεσμο:  

https://2127.antagonistikotita.gr/wpcontent/uploads/2023/12/20250527_7h_tropopoihsh_enisxysh_idryshs_
touristikwn_mme.pdf   
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Νέα Δράση «Διμερής Επιστημονική και Τεχνολογική Συνεργασία Ελλάδας – Τουρκίας» του 

Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα 

Δημοσιεύθηκε η νέα Δράση του Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα «Διμερής Επιστημονική και Τεχνολογική 
Συνεργασία Ελλάδας – Τουρκίας». Η Δράση αποσκοπεί στην ενίσχυση της επιστημονικής και τεχνολογικής 
συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας, καθώς και στην ικανοποίηση των αναγκών των επιχειρήσεων και 
των υπόλοιπων φορέων που δραστηριοποιούνται στο οικοσύστημα της έρευνας και καινοτομίας, 
καλύπτοντας το μέγιστο δυνατό φάσμα των δυνητικών Δικαιούχων. Η δυναμική που δημιουργείται μέσω της 
συνεργασίας προωθεί τη δημιουργία δικτύων ερευνητών και την ενίσχυση της υφιστάμενης συνεργασίας και 
εκτιμάται ότι μπορεί να ενισχύσει την πρόσβαση σε άλλες πηγές χρηματοδότησης για διεθνή επιστημονικά 
και τεχνολογικά προγράμματα.  

Ο Προϋπολογισμός της Δράσης είναι 3.000.000 €  

Η Δράση συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και από Εθνική Συμμετοχή.  

Δικαιούχοι της Δράσης είναι: επιχειρήσεις και ερευνητικοί οργανισμοί.  

α. Επιχείρηση: κάθε μονάδα, η οποία έχει νομική οντότητα, που ασκεί οικονομική δραστηριότητα.  

Η Δράση απευθύνεται σε υφιστάμενες επιχειρήσεις ανεξαρτήτως ημερομηνίας ίδρυσης, οι οποίες 
προτίθενται να υλοποιήσουν έργο έρευνας και ανάπτυξης, το αντικείμενο του οποίου εμπίπτει στους 
επιλεγμένους τομείς δραστηριότητας της παρούσας Πρόσκλησης στο πλαίσιο της Εθνικής Στρατηγικής 
Έξυπνης Εξειδίκευσης 2021-2027 (ΕΣΕΕ).  

Οι επιχειρήσεις πρέπει να έχουν συσταθεί νομίμως και να δραστηριοποιούνται ή να δραστηριοποιηθούν 
μέχρι τη χρονική στιγμή καταβολής της ενίσχυσης, εγκατάσταση ή υποκατάστημα στην Ελλάδα ως νομικά 
πρόσωπα, ανεξαρτήτως του τύπου τους.  

Οι μεγάλες επιχειρήσεις μπορούν να συμμετέχουν στη Δράση, εφόσον συνεργάζονται τουλάχιστον με μία 
μικρομεσαία επιχείρηση (ΜΜΕ).  

β. Ερευνητικός Οργανισμός: φορέας (όπως πανεπιστήμια ή ερευνητικά κέντρα-ινστιτούτα, οργανισμοί 
μεταφοράς τεχνολογίας, ενδιάμεσοι καινοτομίας, ερευνητικοί συνεργαζόμενοι φορείς με φυσική και/ή 
εικονική παρουσία) ανεξάρτητα από το νομικό καθεστώς του (δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου) ή τον τρόπο 
χρηματοδότησής του, πρωταρχικός σκοπός του οποίου είναι η ανεξάρτητη διεξαγωγή βασικής έρευνας, 
βιομηχανικής έρευνας ή πειραματικής ανάπτυξης ή η ευρεία διάδοση των αποτελεσμάτων των εν λόγω 
δραστηριοτήτων με τη διδασκαλία, τη δημοσίευση ή τη μεταφορά γνώσης. Στην περίπτωση που ο φορέας 
αυτός διενεργεί, επίσης, οικονομικές δραστηριότητες, η χρηματοδότηση, οι δαπάνες και τα έσοδα από αυτές 
τις οικονομικές δραστηριότητες πρέπει να δηλώνονται χωριστά. Επιχειρήσεις που μπορούν να επηρεάσουν 
καθοριστικά ένα τέτοιο φορέα, όπως με την ιδιότητα του μετόχου ή του μέλους, δεν έχουν προνομιακή 
πρόσβαση στα ερευνητικά αποτελέσματα που αυτός παράγει.  

Δικαίωμα υποβολής πρότασης στην Πρόσκληση έχουν συμπράξεις:  

• Ιδιωτικών Φορέων (επιχειρήσεων όλων των μεγεθών),  
• Δημοσίων Φορέων (Ερευνητικοί & Τεχνολογικοί φορείς, Πανεπιστήμια, Ερευνητικά Κέντρα, 
Ινστιτούτα και Εργαστήρια αυτών) και  
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• Λοιπών Φορέων κατά τα παραπάνω οριζόμενα, και από τα δύο κράτη.  

Οι προτάσεις θα περιλαμβάνουν κατ’ ελάχιστον δύο συνεργαζόμενους φορείς (με τον Συντονιστή 
συμπεριλαμβανόμενο) από την ελληνική πλευρά, δηλαδή έναν (1) ερευνητικό οργανισμό και μία (1) 
Μικρομεσαία Επιχείρηση.  

Μέγιστος προϋπολογισμός έργου: 200.000 € ανά έργο ανά χώρα.  

Η ένταση της ενίσχυσης κυμαίνεται από 25% έως 80%  

Τα έργα που θα προταθούν για χρηματοδότηση θα είναι επιλέξιμα, εφόσον αφορούν σε έργα έρευνας και 
ανάπτυξης και το ενισχυόμενο έργο εμπίπτει σε μία ή και στις δύο από τις ακόλουθες κατηγορίες:  

α) βιομηχανική έρευνα (industrial research)  

β) πειραματική ανάπτυξη (experimental development)  

Η ένταση ενίσχυσης του έργου έρευνας και ανάπτυξης ενός δικαιούχου καθορίζεται από:  

• τον χαρακτηρισμό της κατηγορίας έρευνας και ανάπτυξης (βιομηχανική έρευνα, πειραματική 
ανάπτυξη) κάθε ενότητας εργασίας του έργου και  

• το μέγεθος της επιχείρησης (πολύ μικρή/Μικρή, Μεσαία, Μεγάλη).  

 

Η αίτηση χρηματοδότησης υποβάλλεται ηλεκτρονικά αποκλειστικά μέσω του  

Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (OΠΣΚΕ)   

Επικοινωνία – Πληροφορίες  

 Γραφείο Πληροφόρησης Κοινού: Δραγατσανίου 8, πλατεία Κλαυθμώνος, Αθήνα.  
 Ώρες λειτουργίας: Δευτέρα έως και Παρασκευή από 10:00 πμ έως 2:00 μμ  
 Τηλεφωνική ενημέρωση: στο 801 11 36 300 από σταθερό τηλέφωνο με αστική χρέωση από 9:00 πμ 

έως 4:30 μμ  
 Εmail: infoepan@mou.gr  
 Ιστοσελίδες: www.antagonistikotita.gr   
 www.espa.gr  

Για περαιτέρω πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αποστέλλουν ηλεκτρονικά μηνύματα στη Γενική 
Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας (ΓΓΕΚ), στην ηλεκτρονική διεύθυνση Turkiye@gsrt.gr   
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45 Χρόνια Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος: Μια Πορεία Συνεχής, Δημιουργική και 
Οραματική 

Το 2025 αποτελεί σημαντικό σταθμό για την επιμελητηριακή οικογένεια της χώρας μας. Συμπληρώνονται 45 
χρόνια από την ίδρυση και την έναρξη λειτουργίας της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος (Κ.Ε.Ε.Ε.), 
του θεσμικού φορέα που εκφράζει, συντονίζει και ενισχύει τη φωνή των Επιμελητηρίων της χώρας. Πρόκειται 
για μια επέτειο που δεν σηματοδοτεί απλώς την παρέλευση του χρόνου, αλλά αποτυπώνει τη διαχρονική 
προσφορά της Κ.Ε.Ε.Ε. στην επιχειρηματικότητα, την ανάπτυξη και την οικονομική ζωή του τόπου. 

Από το 1980 μέχρι σήμερα, η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων έχει διαγράψει μια σταθερή και ανοδική 
πορεία, λειτουργώντας ως θεσμικός πυλώνας στήριξης των επιχειρήσεων, ανεξαρτήτως μεγέθους ή κλάδου. 
Με 59 Επιμελητήρια-μέλη σε όλη την Ελλάδα, η Κ.Ε.Ε.Ε. αποτελεί τον συλλογικό εκφραστή της μικρομεσαίας 
επιχειρηματικότητας και έναν αξιόπιστο συνομιλητή της Πολιτείας στα κρίσιμα ζητήματα της οικονομίας. 

Η συμβολή της στην ενίσχυση του επιμελητηριακού θεσμού είναι καθοριστική. Υπήρξε – και παραμένει – 
σταθερός υπερασπιστής του, αναδεικνύοντας τον ρόλο του ως πολύτιμου αναπτυξιακού εταίρου. Μέσα στα 
χρόνια, έχει αγωνιστεί για την κατοχύρωση του δημόσιου χαρακτήρα των Επιμελητηρίων, τη διασφάλιση της 
θεσμικής τους αυτοτέλειας και την ενδυνάμωση των υπηρεσιών προς τα μέλη τους. 

Η Κ.Ε.Ε.Ε. έχει ανταποκριθεί με συνέπεια και αποφασιστικότητα στις προκλήσεις κάθε εποχής. Στις δύσκολες 
στιγμές της κρίσης, στάθηκε στο πλευρό του επιχειρηματικού κόσμου, καταθέτοντας τεκμηριωμένες 
προτάσεις, αναλαμβάνοντας πρωτοβουλίες και διεκδικώντας λύσεις. Κατά την περίοδο της πανδημίας, 
ενίσχυσε τον ρόλο της ως «ασπίδα» για τις επιχειρήσεις, συμβάλλοντας στη διατήρηση της συνοχής της 
αγοράς. Στην εποχή της πράσινης και ψηφιακής μετάβασης, προσαρμόστηκε με ευελιξία και όραμα, 
προωθώντας τη γνώση, την καινοτομία και τον ψηφιακό μετασχηματισμό των επιχειρήσεων. 

Μέσα από συνεχείς παρεμβάσεις, εισηγήσεις προς την κυβέρνηση, συνεργασίες με την τοπική αυτοδιοίκηση, 
τους κοινωνικούς εταίρους και την ευρωπαϊκή επιμελητηριακή κοινότητα, η Κ.Ε.Ε.Ε. διατηρεί αταλάντευτο 
τον προσανατολισμό της: την υπηρέτηση του επιχειρηματικού συμφέροντος και την προώθηση της βιώσιμης 

Επιχειρηματική 
πληροφόρηση 
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ανάπτυξης σε όλη την επικράτεια. 

Η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων, πέρα από θεσμικός συνομιλητής της Πολιτείας, αποτελεί και παραγωγό 
πολιτικής. Οι μελέτες, τα υπομνήματα, οι εισηγήσεις και τα επιχειρησιακά σχέδια που καταθέτει συμβάλλουν 
στη διαμόρφωση ενός σύγχρονου και φιλικού προς την επιχειρηματικότητα περιβάλλοντος. Παράλληλα, 
επενδύει στη γνώση και την επιμόρφωση, υποστηρίζει τη νεοφυή επιχειρηματικότητα, προωθεί την 
εξωστρέφεια και ενισχύει τη δικτύωση σε εθνικό και διεθνές επίπεδο. 

Το 2025, η Κ.Ε.Ε.Ε. προχωρά με σχέδιο και συνέπεια στην επόμενη ημέρα, με βασικούς πυλώνες τη στήριξη 
της περιφερειακής ανάπτυξης και την επιτάχυνση της πράσινης και ψηφιακής μετάβασης. 

Μα πάνω απ’ όλα, η Κ.Ε.Ε.Ε. είναι ένας θεσμός που εμπνέει. Γιατί δεν μιλά μόνο για αριθμούς, διαγράμματα 
ή δείκτες. Μιλά για ανθρώπους που τόλμησαν. Για επιχειρήσεις που γεννήθηκαν μέσα στη δυσκολία και 
άνθισαν με πείσμα. Για τοπικές κοινωνίες που στηρίχθηκαν στη δημιουργικότητα και την καινοτομία. Για τη 
δύναμη του «μαζί». 

Η μακροχρόνια στήριξη της επιχειρηματικότητας έχει συμβάλει καθοριστικά στο να ανατεθεί η διαχείριση του 
Γ.Ε.ΜΗ. στην Κ.Ε.Ε.Ε., εξασφαλίζοντας τη συνεχή λειτουργία των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Το Γ.Ε.ΜΗ. 
αποτελεί το εθνικό μητρώο εμπορικής δραστηριότητας, όπου καταγράφονται και δημοσιοποιούνται πράξεις, 
στοιχεία και δηλώσεις των υπόχρεων ΜμΕ. Ένα αξιόπιστο και ασφαλές σύστημα, που διασφαλίζει την έγκυρη 
και έγκαιρη ενημέρωση όσων συναλλάσσονται με τις επιχειρήσεις. Στο πλαίσιο αυτό, η ψηφιοποίηση των 
αρχείων απλουστεύει σημαντικά την αναζήτηση στοιχείων. 

Σήμερα, με αφορμή αυτή τη σημαντική επέτειο, το Επιμελητήριο Καβάλας εκφράζει ένα μεγάλο ευχαριστώ. 
Σε όλους όσους υπηρέτησαν τον θεσμό με ήθος και αφοσίωση. Σε όσους τον κράτησαν ζωντανό και χρήσιμο. 
Σε όσους συνεχίζουν να ονειρεύονται, να αγωνίζονται και να δημιουργούν μέσα από τα Επιμελητήρια. Είναι η 
στιγμή να κοιτάξουμε πίσω με σεβασμό και μπροστά με τόλμη. 

Η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος, 45 χρόνια μετά την ίδρυσή της, δεν είναι απλώς παρούσα. Είναι 
πιο ώριμη, πιο σοφή και πιο έτοιμη από ποτέ να σταθεί στο ύψος των περιστάσεων. Να προτείνει, να 
εμπνεύσει, να αλλάξει. Να συνεχίσει να είναι η φωνή εκείνων που παράγουν, καινοτομούν και δίνουν ζωή 
στην ελληνική οικονομία. 

Γιατί η πορεία δεν τελειώνει εδώ. Η αποστολή της Κ.Ε.Ε.Ε. συνεχίζεται, με την αγαστή συνεργασία του 
Επιμελητηρίου Καβάλας. Με πίστη στις αξίες. Με σεβασμό στο παρελθόν. Με πάθος για το μέλλον. 

 

Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ η νέα απόφαση για σύσταση εταιρειών μέσω ΥΜΣ 

Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 2639/Τεύχος Β ໄ/29.05.2025 η νέα Υπουργική Απόφαση , με την οποία καθορίζονται εκ 
νέου η διαδικασία, το κόστος και οι αρμόδιες Υπηρεσίες για τη σύσταση εταιρείας μέσω της Υπηρεσίας μίας 
Στάσης (ΥΜΣ), καθώς και για τη διαδικασία ηλεκτρονικής σύστασης εταιρείας (e-ΥΜΣ). 

Επιπροσθέτως, προσδιορίζονται οι απαιτούμενες διαλειτουργικότητες του πληροφοριακού συστήματος της 
Υ.Μ.Σ. με λοιπά εθνικά και ευρωπαϊκά δημόσια πληροφοριακά συστήματα, με σκοπό την πλήρη και αυτοτελή 
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ολοκλήρωση της σύστασης εταιρείας, ανεξαρτήτως νομικής μορφής, σε ένα και μόνο 
σημείο, χωρίς την ανάγκη φυσικής παρουσίας σε άλλη Δημόσια Υπηρεσία. 

 

Υποχρεωτική Ασφάλιση Επιχειρήσεων και Οχημάτων έναντι Φυσικών Καταστροφών από 
01.06.2025 

Σύμφωνα με το άρθρο 25 του ν. 5162/2024 (ΦΕΚ 198/Α ໄ/05.12.2024), από την 1η Ιουνίου 2025 καθίσταται 
υποχρεωτική η ασφάλιση όλων των επιχειρήσεων με ετήσιο κύκλο εργασιών άνω των 500.000 ευρώ έναντι 
φυσικών καταστροφών (δασική πυρκαγιά, πλημμύρα, σεισμός). 

Ειδικότερα: 

• Η ασφάλιση καλύπτει τουλάχιστον το 70% της αξίας του συνόλου του ενεργητικού της επιχείρησης, 
συμπεριλαμβανομένων των ιδιόκτητων κτιρίων, του εξοπλισμού, των πρώτων υλών, εμπορευμάτων, 
επαγγελματικών οχημάτων και λοιπών μέσων παραγωγής και αποθήκευσης. 

• Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης, προβλέπεται διοικητικό πρόστιμο ύψους 10.000 ευρώ, το οποίο 
διπλασιάζεται εάν δεν υπάρξει συμμόρφωση εντός 30 ημερών από την κοινοποίηση της σχετικής πράξης. 

• Οι επιχειρήσεις που υπόκεινται στην υποχρέωση ασφάλισης δεν θα δικαιούνται καμία κρατική αποζημίωση 
ή επιχορήγηση για υλικές ζημιές στα περιουσιακά τους στοιχεία από φυσικές καταστροφές (πυρκαγιά, 
πλημμύρα, σεισμός), συμπεριλαμβανομένης της στεγαστικής συνδρομής, σε περίπτωση που δεν έχουν 
συνάψει το απαιτούμενο ασφαλιστήριο. 

Επιπλέον, από 1η Ιανουαρίου 2025, κατά τη σύναψη ή ανανέωση ασφαλιστηρίου συμβολαίου, όλα τα 
οχήματα ιδιωτικής και επαγγελματικής χρήσης θα πρέπει υποχρεωτικά να ασφαλίζονται για φυσικές 
καταστροφές. 

Η υποχρέωση αυτή θεσπίζεται κατόπιν της τροποποίησης του άρθρου 5 του ν. 5116/2024, με σκοπό την 
ενίσχυση της ανθεκτικότητας των επιχειρήσεων και την αποτροπή απωλειών από φυσικά φαινόμενα. 

 

Κατατέθηκαν στη Βουλή δύο τροπολογίες στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Ανάπτυξης 

Δύο τροπολογίες κατατέθηκαν στη Βουλή και στο σχέδιο νόμου «Βιώσιμη ανάπτυξη, παραγωγικός 
μετασχηματισμός της ελληνικής οικονομίας - Τροποποίηση διατάξεων του αναπτυξιακού νόμου 4887/2022 
Αναπτυξιακός Νόμος - Ελλάδα Ισχυρή Ανάπτυξη - και λοιπές διατάξεις». 

Με την πρώτη τροπολογία ρυθμίζονται τα παρακάτω θέματα: 

1. Εγγυητικές επιστολές αναπτυξιακών νόμων 

2. Βελτιώσεις στις μεταβατικές διατάξεις για την αδειοδότηση λειτουργίας για τα ναυπηγεία Σκαραμαγκά 

3. Αξιοποίηση κινήτρου φορολογικής απαλλαγής σε επενδυτικά σχέδια που υπάγονται στα καθεστώτα 
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ενισχύσεων προηγούμενων αναπτυξιακών νόμων 

4. Ένταξη της Ανώνυμης Εταιρείας «Διακυβέρνηση Κοινωνικής Ασφάλισης Ανώνυμη Εταιρεία (Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε.)» 
στους τεχνολογικούς φορείς του ν. 4310/2014 

Επίσης, με δεύτερη τροπολογία ρυθμίζονται τα παρακάτω θέματα: 

1. Ψηφιακό σύστημα συλλογής και αξιολόγησης δεδομένων για τις πολιτικές που εφαρμόζουν οι επιχειρήσεις 
του ιδιωτικού τομέα σε θέματα αρμοδιότητας της Γενικής Γραμματείας Ισότητας και Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

2. Πρόγραμμα επιμόρφωσης και ευαισθητοποίησης των εργαζομένων σε επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα σε 
θέματα αρμοδιότητας της Γενικής Γραμματείας Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 

3. Ζητήματα μετακινήσεων εκτός έδρας εργαζομένων Εθνικού Θεάτρου, Κρατικού Θεάτρου Βορείου Ελλάδος 
και Δημοτικών Περιφερειακών Θεάτρων 

4. Μεταβατικές διατάξεις - Πιστοποίηση προγραμμάτων Κέντρων Δια Βίου Μάθησης - Ολοκλήρωση πρακτικής 
άσκησης καταρτιζομένων των Σχολών Ανώτερης Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 

 

Αυτόματη Ενημέρωση του Φορολογικού Μητρώου με τις μεταβολές στοιχείων των ΕΠΕ και ΙΚΕ 

Με απόφαση του Διοικητή της ΑΑΔΕ, Γιώργου Πιτσιλή (Α. 1078/2025), οι μεταβολές των στοιχείων των 
Εταιρειών Περιορισμένης Ευθύνης (ΕΠΕ) και των Ιδιωτικών Κεφαλαιουχικών Εταιρειών (ΙΚΕ) ενημερώνονται 
αυτόματα στο Φορολογικό Μητρώο της ΑΑΔΕ. 

Ειδικότερα, με την διεύρυνση της διαλειτουργικότητας μεταξύ των πληροφοριακών συστημάτων της ΑΑΔΕ και 
του Γενικού Εμπορικού Μητρώου (ΓΕΜΗ), τα σχετικά δεδομένα αντλούνται απευθείας από το ΓΕΜΗ και 
καταχωρίζονται αυτόματα. Οι ΕΠΕ και οι ΙΚΕ δεν απαιτείται πλέον να υποβάλλουν δήλωση μεταβολής 
εργασιών στο Φορολογικό Μητρώο της ΑΑΔΕ, για μεταβολές που αφορούν σε: 

• Κεφάλαιο 

• Κατάσταση του Νομικού Προσώπου 

• Λήξη Διάρκειας 

• Επωνυμία 

Ήδη, μέσω της διαλειτουργικότητας από τον Οκτώβριο του 2023 έχουν ολοκληρωθεί αυτοματοποιημένα 
πάνω από 113.000 μεταβολές εργασιών Ανωνύμων Εταιρειών (ΑΕ). Η διεύρυνση της διαλειτουργικότητας σε 
ΕΠΕ και ΙΚΕ αναμένεται να αναβαθμίσει περαιτέρω τις παρεχόμενες υπηρεσίες προς τις επιχειρήσεις και να 
μειώσει το διοικητικό κόστος, καθώς υπολογίζεται ότι θα αυτοματοποιηθεί η ενημέρωση περισσοτέρων των 
100.000 μεταβολών ετησίως. 

Ειδοποίηση επιτυχούς καταχώρησης 

Την επόμενη ημέρα της καταχώρισης στο ΓΕΜΗ, το νομικό πρόσωπο ενημερώνεται σχετικά με την επιτυχή ή 
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μη καταχώριση του συνόλου ή μέρους των μεταβολών του με μήνυμα που λαμβάνει 
μέσω: 

• της ψηφιακής πύλης myAADE (myaade.gov.gr) στη διαδρομή «Μητρώο και Επικοινωνία» > «Τα Μηνύματα 

μου» 

• της εφαρμογής για κινητές συσκευές myAADEapp > «Τα Μηνύματα μου» 

Επιπλέον, σχετική ειδοποίηση (email) αποστέλλεται και στη δηλωθείσα διεύθυνση ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου. 

Αδυναμία αυτόματης ενημέρωσης. Σε περίπτωση αδυναμίας αυτόματης ενημέρωσης του Φορολογικού 
Μητρώου, το νομικό πρόσωπο ενημερώνεται με σχετικό μήνυμα ότι πρέπει να υποβάλει δήλωση μεταβολής 
εργασιών από την εφαρμογή «Τα Αιτήματά μου» της ψηφιακής πύλης myAADE (myaade.gov.gr), 
ακολουθώντας τη διαδρομή: Νέο 

Αίτημα > Φορολογία > Για μένα (ή Εκπροσωπώ άλλον Φορολογούμενο) > Θεματική Ομάδα: Μητρώο > 
Διαδικασία: 

Μεταβολή εργασιών ημεδαπών/αλλοδαπών νομικών προσώπων και νομικών οντοτήτων που δεν δύναται να 
ολοκληρωθεί μέσω της Ψηφιακής Πύλης myAADE. 

O Διοικητής της ΑΑΔΕ, Γιώργος Πιτσιλής, δήλωσε: «Η διαρκής αναβάθμιση της διαλειτουργικότητας μεταξύ 
της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων και του Γενικού Εμπορικού Μητρώου, αποτελεί το αποτέλεσμα της 
πολύ καλής συνεργασίας μας με το Υπουργείο Ανάπτυξης και την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος, 
τους οποίους ευχαριστώ θερμά. Συνεχίζουμε πάντα στην κατεύθυνση της διαρκούς βελτίωσης της 
εξυπηρέτησης πολιτών και επιχειρήσεων, εξοικονομώντας χρόνο και χρήμα για όλους». 

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με το Κέντρο Εξυπηρέτησης 
Φορολογουμένων (ΚΕΦ) της ΑΑΔΕ στο (+30) 213 162 1000, τις εργάσιμες ημέρες και ώρες 07:30 – 17:00. 

 

Επεκτείνεται και στους ασφαλιστικούς διαμεσολαβητές η δυνατότητα consent μέσω gov.gr και 
Gov.gr Wallet 

Με στόχο τον περιορισμό ακόμα και της ψηφιακής γραφειοκρατίας, την ψηφιακή μετάβαση της Δημόσιας 
Διοίκησης και την αναβάθμιση της καθημερινότητας πολιτών και επιχειρήσεων, τίθεται σε εφαρμογή η τρίτη 
δυνατότητα παροχής συγκατάθεσης μέσω του gov.gr και του Gov.gr Wallet.  

Στο πλαίσιο της συνεργασίας των Υπουργών Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κυριάκου Πιερρακάκη, 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης Δημήτρη Παπαστεργίου, Ανάπτυξης Τάκη Θεοδωρικάκου, του Αναπληρωτή 
Υπουργού Μεταφορών Κωνσταντίνου Κυρανάκη και του Υφυπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
Γιώργου Κώτσηρα, οι πολίτες μπορούν να δίνουν τη συγκατάθεσή τους για την άντληση και τη διάθεση των 
απαραίτητων δεδομένων τους και στους ασφαλιστικούς διαμεσολαβητές, απλουστεύοντας περαιτέρω τη 
διαδικασία σύναψης ασφαλιστηρίου συμβολαίου οχήματος.  
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Επισημαίνεται, ότι για την ίδια διαδικασία μέσω ασφαλιστικών εταιριών παρέχεται 
η δυνατότητα consent από τον Ιούλιο του 2024. Ήδη δύο ασφαλιστικές εταιρίες αξιοποιούν τη δυνατότητα, 
με τη διαδικασία συγκατάθεσης να έχει ολοκληρωθεί 26.227 φορές. 

Το consent δεν είναι ξεχωριστή εφαρμογή, αλλά υπηρεσία που διατίθεται μέσω του gov.gr και του Gov.gr 
Wallet, διευκολύνοντας και επιταχύνοντας μια σειρά από διαδικασίες και απαλλάσσοντας τους πολίτες από 
τη συγκέντρωση και την προσκόμιση ψηφιακών ή έγχαρτων εγγράφων. Tα στοιχεία που απαιτούνται, 
αντλούνται μέσω διαλειτουργικότητας από τα συστήματα του Δημοσίου. 

Πιο συγκεκριμένα, για την παροχή των απαραίτητων δεδομένων τους στους ασφαλιστικούς διαμεσολαβητές, 
ώστε να συνάψουν ασφαλιστήρια συμβόλαια οχημάτων, ακολουθούνται τα εξής βήματα: 

• Οι πολίτες επικοινωνούν με τον ασφαλιστικό διαμεσολαβητή της επιλογής τους για τη σύναψη συμβολαίου 
ασφάλισης οχήματος. 

• Στη συνέχεια, αφού ο διαμεσολαβητής καταγράψει την πρόθεση του πολίτη να χρησιμοποιήσει τη νέα 
ψηφιακή υπηρεσία, ζητά βασικά στοιχεία: ΑΦΜ, ονοματεπώνυμο και αριθμό κυκλοφορίας του οχήματος. 

• Ύστερα, οι πολίτες λαμβάνουν ειδοποίηση (push notification) στο Gov.gr Wallet στο κινητό τους, με την 
οποία ενημερώνονται ότι ζητείται η διάθεση συγκεκριμένων στοιχείων: άδεια οχήματος, άδεια οδήγησης και 
στοιχεία κατόχου.  

Εναλλακτικά, λαμβάνουν σύνδεσμο, ώστε να εισέλθουν στην υπηρεσία στο gov.gr. 

• Αν επιθυμούν να συνεχίσουν, παρέχουν αρχικά συγκατάθεση για την «άντληση και προβολή» των 
στοιχείων, τα ελέγχουν και στη συνέχεια εγκρίνουν ή απορρίπτουν τη διαβίβασή τους στο πληροφοριακό 
σύστημα του διαμεσολαβητή. 

Οι πολίτες παρέχουν συγκατάθεση σε κάθε στάδιο της διαδικασίας, τόσο για την άντληση των στοιχείων τους, 
όσο και για τη διαβίβασή τους στον ασφαλιστικό διαμεσολαβητή με τον οποίο επιθυμούν να συνεργαστούν. 
Τα στοιχεία αφορούν είτε τον ιδιοκτήτη, όπως ΑΦΜ, ονοματεπώνυμο, πατρώνυμο, άδεια οδήγησης, 
ημερομηνία γέννησης, στοιχεία έκδοσης και ισχύος άδειας, είτε το όχημα, όπως για παράδειγμα πινακίδα, 
ιδιοκτησία, στοιχεία κατόχων, πλήρη διεύθυνση, αριθμό πλαισίου, τύπο, χρήση, κατασκευαστή, κυβισμό, 
εμπορική ονομασία, χρώμα, καύσιμο, ημερομηνίες πρώτων αδειών κ.ά. 

Αξίζει να σημειωθεί, ότι οι πολίτες μπορούν ήδη να παρέχουν τη συγκατάθεσή τους για την ψηφιακή 
άντληση και διάθεση των δεδομένων τους για: α) τη σύναψη συμβολαίου και αλλαγή παρόχου ενέργειας, β) 
τη σύναψη νέου συμβολαίου ή την αλλαγή παρόχου σταθερής και κινητής τηλεφωνίας, διαδικτύου και 
συνδρομητικής τηλεόρασης. Σε επόμενο στάδιο, η υπηρεσία consent θα επεκταθεί και σε άλλες συναλλαγές 
των πολιτών με δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς, μεταξύ των οποίων η μίσθωση αυτοκινήτων. 

Η υπηρεσία υλοποιήθηκε από το Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας (ΕΔΥΤΕ ΑΕ – GRNET), 
φορέα του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, ενώ τα απαιτούμενα στοιχεία αντλούνται μέσω του 
Κέντρου Διαλειτουργικότητας της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης. 
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Ενημέρωση για επικείμενη βεβαίωση οφειλόμενων τελών ΓΕΜΗ στην ΑΑΔΕ 

Ενημερώνουμε ότι η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος (ΚΕΕΕ), στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της και 
σε εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας ΦΕΚ Β΄5306 περί είσπραξης εσόδων υπέρ της ΚΕΕΕ από τις Δημόσιες 
Οικονομικές Υπηρεσίες (Δ.Ο.Υ.) και τα Κέντρα Βεβαίωσης και Είσπραξης (ΚΕ.Β.ΕΙΣ.), θα βεβαιώσει τα ετήσια 
τέλη τήρησης μερίδας των επιχειρήσεων στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο (Γ.Ε.ΜΗ.) των ετών 2021 και 2022. 

Καλούνται τα μέλη μας, τα οποία δεν έχουν καταβάλλει τα ως άνω τέλη, στην άμεση εξόφλησή τους, ώστε να 
μην βεβαιωθούν στις ΔΟ.Υ. 

Η διαδικασία που πρέπει να ακολουθήσετε είναι: 

1. να συνδεθείτε στην ιστοσελίδα https://services.businessportal.gr/ με τους κωδικούς Γ.Ε.ΜΗ. 

2. Στο μενού Πληρωμές / Ετήσιο Τέλος Τήρησης Μερίδας θα βρείτε τυχόν Οφειλές ετήσιων τελών 
τήρησης μερίδας στο Γ.Ε.ΜΗ. Για κάθε έτος αντιστοιχεί ένας διαφορετικός ηλεκτρονικός κωδικός πληρωμής 
RF και το ποσό που αντιστοιχεί σε αυτόν. 

3. Στη συνέχεια θα επιλέξετε τον τρόπο που θα πληρώσετε δηλαδή  

α. είτε απευθείας με χρεωστική/πιστωτική κάρτα 

β. είτε με το web banking / phone banking της Τράπεζάς σας.  

γ. είτε σε ταμείο Τράπεζας. 

 

Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ ο νόμος 5202/2025 για τον έλεγχο των άμεσων ξένων επενδύσεων στην ΕΕ 

Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 84/Τεύχος Α ໄ/ 23.05.2025 ο νόμος 5202/2025 με τίτλο «Λήψη μέτρων εφαρμογής του 
Κανονισμού (ΕΕ) 2019/452 για τη θέσπιση πλαισίου ελέγχου άμεσων ξένων επενδύσεων στην Ένωση για 
λόγους ασφάλειας ή δημόσιας τάξης». 

Σύμφωνα με τον νόμο, θεσπίζεται πλαίσιο για τον έλεγχο των άμεσων ξένων επενδύσεων στην Ένωση και 
εθνικός μηχανισμός για τον έλεγχο των άμεσων ξένων επενδύσεων για λόγους ασφάλειας ή δημόσιας τάξης. 

 

Υποχρεωτική δήλωση ΙΒΑΝ στο Μητρώο της ΑΑΔΕ για τις επιστροφές ΦΠΑ από 1/7 

Κατάργηση του πεδίου γνωστοποίησης του αριθμού λογαριασμού πληρωμών (IBAN) στη Δήλωση ΦΠΑ, για 
τις δηλώσεις ΦΠΑ από 1/7/2025, προβλέπεται με την απόφαση Α. 1077/2025 του Διοικητή της Ανεξάρτητης 
Αρχής Δημοσίων Εσόδων, Γιώργου Πιτσιλή, προκειμένου να επιταχυνθεί η ολοκλήρωση των αιτημάτων 
επιστροφής ΦΠΑ. 

Η καταχώρηση IBAN στο Μητρώο της ΑΑΔΕ, και όχι στη δήλωση ΦΠΑ, καθίσταται πλέον απαραίτητη 
προϋπόθεση για την υποβολή δηλώσεων ΦΠΑ που περιλαμβάνουν αίτημα επιστροφής φόρου. Εφόσον 
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δηλωθεί ΙΒΑΝ στο Μητρώο την πρώτη φορά που ζητείται η επιστροφή ΦΠΑ, δεν 
απαιτείται η εκ νέου δήλωσή του σε επόμενα αιτήματα επιστροφής ΦΠΑ. 

Ο ΙΒΑΝ μπορεί να δηλωθεί: 

• Στην ψηφιακή πύλη myAADE (myaade.gov.gr), στη διαδρομή Μητρώο & Επικοινωνία > Δήλωση 
Λογαριασμού IBAN 

• Στην εφαρμογή για φορητές συσκευές myAADEapp επιλέγοντας Στοιχεία Επικοινωνίας > ΙΒΑΝ. 

Ειδικά όσοι επιθυμούν να δηλώσουν λογαριασμό που τηρείται εκτός Ελλάδος ή χωρών SEPA (36 χώρες και 
περιοχές: οι 27 χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, το Ηνωμένο Βασίλειο, την Ελβετία, την Ισλανδία, το 
Λιχτενστάιν, το Μονακό, τη Νορβηγία, τον Άγιο Μαρίνο, την Ανδόρα και το Βατικανό), υποχρεούνται να 
συμπληρώσουν τη σχετική ένδειξη στη Δήλωση ΦΠΑ και στη συνέχεια να δηλώσουν το λογαριασμό τους στην 
εφαρμογή Τα Αιτήματά μου της ψηφιακής πύλης myAADE. 

 

 

Οριστικά αποτελέσματα κοινωνικού τουρισμού της ΔΥΠΑ για συνταξιούχους ελεύθερους 
επαγγελματίες 

Αναρτήθηκαν, την Τρίτη 27 Μαΐου, οι οριστικοί πίνακες Δικαιούχων, Ωφελουμένων και Αποκλειομένων του 
Προγράμματος Κοινωνικού Τουρισμού για Συνταξιούχους ελεύθερους επαγγελματίες (τ. ΟΑΕΕ) 2025-2026 της 
ΔΥΠΑ στον ιστότοπο www.dypa.gov.gr  

Το πρόγραμμα που αφορά σε 25.000 επιταγές με συνολικό προϋπολογισμό 3 εκ. ευρώ, ξεκινάει την 
01.06.2025 και ολοκληρώνεται την 31.05.2026. 

Η επιταγή είναι ένας μοναδικός αριθμός για κάθε δικαιούχο και κάθε ωφελούμενο. 

Κατά την άφιξη στο τουριστικό κατάλυμα οι πάροχοι ενεργοποιούν τις επιταγές τους μέσω των ηλεκτρονικών 
υπηρεσιών (e - services) της ΔΥΠΑ. 

Οι δικαιούχοι / ωφελούμενοι μπορούν να πραγματοποιήσουν έως 6 διανυκτερεύσεις σε τουριστικό κατάλυμα 
που επιλέγουν από το «Μητρώο Παρόχων» της ΔΥΠΑ, κατόπιν συνεννόησής τους με τον πάροχο, με μικρή 
ιδιωτική συμμετοχή. 

Ειδικά σε Λέρο, Λέσβο, Χίο, Κω, Σάμο και Ρόδο μπορούν να πραγματοποιηθούν έως 10 διανυκτερεύσεις 
δωρεάν (μηδενική ιδιωτική συμμετοχή), ενώ στους δήμους Ιστιαίας-Αιδηψού και Μαντουδίου-Λίμνης-Αγ. 
Άννας της Β. Εύβοιας και στις Περιφερειακές Ενότητες Μαγνησίας, Καρδίτσας, Λάρισας, Τρικάλων και Έβρου 
μπορούν να πραγματοποιηθούν έως 12 διανυκτερεύσεις δωρεάν. 

Οι τιμές επιδότησης προσαυξάνονται κατά 20% για τον μήνα αιχμής Αύγουστο και για τις περιόδους των 
Χριστουγέννων (από 15.12.2025 έως 14.01.2026) και του Πάσχα (από 03.04.2026 έως 19.04.2026). Η 
αυξημένη επιδότηση ισχύει για όλο τον χρόνο για τα καταλύματα της Β. Εύβοιας, του Έβρου και της 
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Θεσσαλίας (εκτός των Σποράδων). 

Εκτός από τη διαμονή σε τουριστικά καταλύματα επιδοτούνται και ακτοπλοϊκά εισιτήρια. Η συμμετοχή των 
δικαιούχων ανέρχεται σε 25%. Για τα άτομα με αναπηρία τα ακτοπλοϊκά εισιτήρια διατίθενται δωρεάν. 

 

146 εργαστήρια ομαδικής συμβουλευτικής της ΔΥΠΑ τον Ιούνιο 

Λόγω της μεγάλης ανταπόκρισης των πολιτών στα εργαστήρια ομαδικής συμβουλευτικής και προετοιμασίας 
για ένταξη στην αγορά εργασίας, η ΔΥΠΑ συνεχίζει τη δράση τον Ιούνιο με 146 εργαστήρια. Συγκεκριμένα, θα 
πραγματοποιηθούν 128 δια ζώσης εργαστήρια σε 80 Κέντρα Προώθησης Απασχόλησης (ΚΠΑ2) και 18 
διαδικτυακά εργαστήρια. Τα δια ζώσης εργαστήρια εμπλουτίστηκαν με τη νέα θεματική ενότητα «Σχεδίασε 
τη δική σου επιχείρηση σε 9 κινήσεις: Business Model Canvas».  

Τα εργαστήρια αποτελούν μία από τις βασικές προτεραιότητες της ΔΥΠΑ για τη συστηματική παροχή 
ποιοτικών υπηρεσιών συμβουλευτικής στους πολίτες που αναζητούν εργασία, με στόχο την προετοιμασία 
τους για την ταχύτερη και πιο αποτελεσματική ένταξη στην αγορά εργασίας. Όσοι αναζητούν ή θέλουν να 
αλλάξουν εργασία, μπορούν να παρακολουθήσουν εργαστήρια από εξειδικευμένα στελέχη, στις εξής 
θεματικές ενότητες: 

• Πως να δημιουργήσω ένα αποτελεσματικό βιογραφικό 

• Πως να προετοιμαστώ σωστά για μια συνέντευξη 

• Ποια είναι τα βήματα για μια επιτυχημένη επιχειρηματική ιδέα 

• Πως να δημιουργήσω ένα επιχειρηματικό σχέδιο 

• Τα κοινωνικά δίκτυα στην αναζήτηση εργασίας 

• Εμπλουτίζω το βιογραφικό μου με δεξιότητες – μαθαίνω για το ESCO 

• Η επαγγελματική επιλογή της Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας – Κοινωνική Αλληλέγγυα Οικονομία 

• Δημιουργώ την προσωπική μου περιγραφή: αναδεικνύω την επαγγελματική μου ιστορία στο βιογραφικό 
και στη συνέντευξη 

• Σχεδίασε τη δική σου επιχείρηση σε 9 κινήσεις: Business Model Canvas (νέα θεματική). 

 

Δια ζώσης εργαστήρια 

Τα 128 δια ζώσης εργαστήρια, διάρκειας 3 ωρών, θα πραγματοποιηθούν από εργασιακούς συμβούλους, 
με ώρα έναρξης από τις 9:00 έως τις 11:00. Οι ενδιαφερόμενοι εγγεγραμμένοι στο ψηφιακό μητρώο της 
ΔΥΠΑ μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή ηλεκτρονικά, στέλνοντας μήνυμα (email) με τα στοιχεία 
επικοινωνίας τους στη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του ΚΠΑ2 (δείτε πίνακα), το οποίο υλοποιεί το 
εργαστήριο που τους ενδιαφέρει. Στο κάθε εργαστήριο υπάρχει περιορισμένος αριθμός θέσεων συμμετοχής 
και θα τηρηθεί αυστηρά σειρά προτεραιότητας σύμφωνα με την ημερομηνία υποβολής της ηλεκτρονικής 
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δήλωσης συμμετοχής. Η συμμετοχή θα επιβεβαιώνεται με ηλεκτρονικό μήνυμα που 
θα λαμβάνουν από το ΚΠΑ2 με σχετικές πληροφορίες. 

 

Διαδικτυακά e-Εργαστήρια 

Τα 18 διαδικτυακά e-Εργαστήρια διάρκειας 2 ωρών θα πραγματοποιηθούν από εργασιακούς συμβούλους 
στις ημερομηνίες του παρακάτω πίνακα. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή από αύριο 
29.05.2025 στη διεύθυνση https://www.dypa.gov.gr/workshops  

Υπάρχει περιορισμένος αριθμός θέσεων συμμετοχής (έως 50 άτομα) και θα τηρηθεί αυστηρά σειρά 
προτεραιότητας σύμφωνα με την ημερομηνία υποβολής της αίτησης. Η πλατφόρμα θα παραμείνει ανοιχτή 
μέχρι τη συμπλήρωση των θέσεων ανά εργαστήριο. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή σε 
παραπάνω από ένα εργαστήρια, εφόσον το επιθυμούν. 

Για περισσότερες πληροφορίες: www.dypa.gov.gr  

Για να δείτε το πρόγραμμα των εργαστηρίων αλλά και το Δελτίο Τύπου ακολουθήστε τον σύνδεσμο:  
https://www.dypa.gov.gr/storage/syzefksis-symbuleftkh/dt-146-erghastiria-omadikis-simvoyleftikis-tis-dypa-
ton-iounio-1.pdf  

 

Με 12,9% τρέχουν οι online πωλήσεις στο ελληνικό λιανεμπόριο τροφίμων 

Ακόμα μεγαλύτερη ταχύτητα αποκτά το online κανάλι πωλήσεων στο οργανωμένο λιανεμπόριο τροφίμων 
στην Ελλάδα. Σύμφωνα με τα πιο πρόσφατα διαθέσιμα στοιχεία της NielsenIQ, η αξία των ηλεκτρονικών 
αγορών τροφίμων σημείωσε αύξηση 12,9% από τις αρχές του 2025 έως και τις 11 Μαΐου. Η επίδοση αυτή 
ανεβάζει το μερίδιο των ηλεκτρονικών πωλήσεων τροφίμων στο 3,3% των συνολικών πωλήσεων της αγοράς. 
Η ενίσχυση του online καναλιού αποτυπώνει τη σαφή στροφή των καταναλωτών προς τις ψηφιακές αγορές, 
ιδίως σε συγκεκριμένες κατηγορίες προϊόντων, που ευνοούν την προγραμματισμένη ή επαναλαμβανόμενη 
κατανάλωση. 

Ξεχωρίζουν τα παιδικά και βρεφικά είδη, τα καθαριστικά, το εμφιαλωμένο νερό και τα τυριά, κατηγορίες στις 
οποίες η διείσδυση του e-commerce εμφανίζεται πιο έντονη, επιβεβαιώνοντας τη στροφή των καταναλωτών, 

ειδικά για κάποιες κατηγορίες, προς την ευκολία και την ταχύτητα των ψηφιακών αγορών. Η ενίσχυση του 
ψηφιακού καναλιού πωλήσεων, σε συνδυασμό με τη θετική πορεία όλων των τύπων φυσικών καταστημάτων, 
αλλά και την ταυτόχρονη μεταβολή της στρατηγικής προωθήσεων λόγω ρυθμιστικών παρεμβάσεων, 
διαμορφώνει ένα νέο τοπίο στο ελληνικό λιανεμπόριο. Σε αυτό, η τεχνολογία και η ευκολία αγοράς παίζουν 
ολοένα και πιο καθοριστικό ρόλο, αναδεικνύοντας τις νέες ανάγκες και συνήθειες του σύγχρονου 
καταναλωτή. 

Αξιοσημείωτη δυναμική 

Η άνοδος των online πωλήσεων εντάσσεται σε ένα γενικότερο θετικό κλίμα για το οργανωμένο λιανεμπόριο 
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τροφίμων, το οποίο κατέγραψε συνολική αύξηση 6,7% σε αξία και 5,2% σε όγκο, σε 
σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο του 2024. Αυτή η επίδοση επιβεβαιώνει την ανθεκτικότητα και την 
προσαρμοστικότητα του κλάδου σε ένα περιβάλλον, που παραμένει ιδιαίτερα ανταγωνιστικό, αλλά και 
ευαίσθητο στα επίπεδα των τιμών. Τροφές και ποτά παρέμειναν βασικός μοχλός ανάπτυξης (+7,8% σε αξία), 
ενώ εντυπωσιακή ήταν η απόδοση των φρέσκων και χύμα προϊόντων, με αύξηση 11% σε αξία. Τα φρέσκα και 
χύμα προϊόντα, που περιλαμβάνουν κρέας, ψάρια, λαχανικά κ.λπ., σημείωσαν την μεγαλύτερη ποσοστιαία 
άνοδο, με +11% σε αξία. Παράλληλα, τα προϊόντα Bazaar, που περιλαμβάνουν μη τρόφιμα, όπως ρούχα, 
παιχνίδια και ηλεκτρικές συσκευές, κατέγραψαν ποσοστιαία αύξηση της τάξης του 10,8%. 

Οι υπεραγορές 

Σε επίπεδο καταστημάτων, όλα οι τύποι εμφάνισαν θετική πορεία, με τα Hypermarkets να καταγράφουν 
αύξηση 9,1%, ενώ οι Superettes (καταστήματα μεταξύ 100-400 τ.μ.) να παρουσιάζουν ακόμη πιο έντονη 
θετική τάση στο +10,6%. Η γεωγραφική ανάλυση δείχνει ότι η ανάπτυξη είναι ευρέως διασκορπισμένη, με την 
Κρήτη(+9,6%) και τα νησιά (+11,5%) να ξεχωρίζουν για τις υψηλότερες αυξήσεις, ενώ η Αττική, η οποία 
συγκεντρώνει το 43% της αξίας της κατανάλωσης, παρουσιάζει την πιο μετριοπαθή τάση στο +6,8%. 

 Η εικόνα των ιδιωτικών ετικετών παραμένει σταθερή, με μερίδιο 24,4% στο σύνολο των FMCGs, ενώ 
αξιοσημείωτη είναι η μείωση στην ένταση των προωθητικών ενεργειών για τα επώνυμα προϊόντα, ιδιαίτερα 
στις κατηγορίες προσωπικής υγιεινής & φροντίδας (73% από 86,1%), αλλά και στα τρόφιμα και ποτά (33,8% 
από 41,9%), καταδεικνύοντας ότι οι κυβερνητικές ρυθμίσεις μέσω του κώδικα δεοντολογίας είχαν σημαντική 
επίδραση στην στρατηγική των προμηθευτών, όσον αφορά στα προωθητικά.(ΠΗΓΗ:SEPE NEWS LETTER 
28.05.2025) 

 

Έναρξη λειτουργίας της πλατφόρμας τηλεδιάσκεψης myOEYlive 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN), σας ενημερώνει, ότι στο πλαίσιο της αναβάθμισης των παρεχόμενων 
υπηρεσιών, της βελτίωσης της εξυπηρέτησης των ελληνικών επιχειρήσεων και με στόχο τη διευκόλυνση και 
ενίσχυση της εξωστρέφειάς τους, η Γενική Γραμματεία Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων και Εξωστρέφειας του 
Υπουργείου Εξωτερικών σε συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης (ΓΓΠΣΨΔ) του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης ανέπτυξαν από κοινού τη νέα ψηφιακή 
υπηρεσία myOEYlive (https://www.gsis.gr/polites-epiheiriseis/stoiheia-politon-kai-ex-apostaseos-
exypiretisi/myOEYlive ). 

Μετά την υπογραφή της κοινής υπουργικής απόφασης για τη δημιουργία της νέας ψηφιακής υπηρεσίας από 
τον Υφυπουργό Εξωτερικών κ. Αναστάσιο Χατζηβασιλείου και τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης κ. 
Δημήτριο Παπαστεργίου, η πλατφόρμα myOEYlive βρίσκεται ήδη σε λειτουργία.  

Αποτελεί ένα νέο, σύγχρονο κανάλι εξυπηρέτησης των ελληνικών επιχειρήσεων, στις οποίες παρέχει τη 
δυνατότητα να εξυπηρετούνται διαδικτυακά από τα κατά τόπους Γραφεία Οικονομικών και Εμπορικών 
Υποθέσεων (Ο.Ε.Υ.) των Αρχών Εξωτερικής Υπηρεσίας του Υπουργείου Εξωτερικών. 
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Συνδυάζοντας ένα φιλικό περιβάλλον κράτησης με μία εύχρηστη πλατφόρμα 
τηλεδιάσκεψης, η νέα υπηρεσία παρέχει ένα απολύτως ασφαλές, κρυπτογραφημένο κανάλι για την 
προστασία της συνομιλίας και των προσωπικών δεδομένων, προάγοντας παράλληλα την εξυπηρέτηση των 
ενδιαφερομένων χωρίς την ανάγκη φυσικής παρουσίας, εξοικονομώντας χρόνο και πόρους. 

Σε πρώτη φάση, η πλατφόρμα myOEYlive είναι διαθέσιμη για προγραμματισμό ψηφιακού ραντεβού στα 
Γραφεία Ο.Ε.Υ. Τορόντο, Μπουένος Άιρες, Πεκίνο, Γιοχάνεσμπουργκ, Βελιγραδίου και Ρώμης και στη συνέχεια 
θα παρέχεται από το σύνολο των Γραφείων Ο.Ε.Υ. του Υπουργείου Εξωτερικών. 

 

Ξεκίνησαν τη Δευτέρα οι αιτήσεις για την Επαγγελματική Σχολή (ΕΠΑ.Σ)  Καβάλας της Δ.ΥΠ.Α - 
Αμειβόμενη και ασφαλισμένη μαθητεία σε 8 ειδικότητες αιχμής 

Τη  Δευτέρα 2 Ιουνίου 2024 και ώρα 18:00, ξεκίνησε η ηλεκτρονική υποβολή αιτήσεων για την 
εισαγωγή μαθητών και μαθητριών στην ΕΠΑ.Σ Μαθητείας Καβάλας της Δ.ΥΠ.Α, για το σχολικό έτος 
2025-26, σε  8 ειδικότητες με υψηλή ζήτηση στην αγορά εργασίας. 

1. Αρτοποιίας-Ζαχαροπλαστικής 
2. Κομμωτικής Τέχνης 
3. Τεχνίτης Ηλεκτρολογικών Εργασιών & Ανελκυστήρων 
4. Τεχνίτης Θερμικών & Υδραυλικών Εγκαταστάσεων 
5. Τεχνίτης Μηχανών & Συστημάτων Συμβατικού και Ηλεκτρικού Αυτοκινήτου 
6. Τεχνίτης Υποστήριξης Συστημάτων Η/Υ 
7. Τεχνίτης Ψυκτικών & Κλιματιστικών Έργων 
8. Υπάλληλος  Διοικητικών  &  Οικονομικών Υπηρεσιών 

Δικαίωμα υποβολής αίτησης έχουν όσοι είναι 15-29 ετών ( γεννήθηκαν τα έτη 1996-2010) και είναι 
κάτοχοι τουλάχιστον Απολυτηρίου Γυμνασίου. Η αμοιβή των μαθητών ανέρχεται σε 31,44 €/ημέρα, 
δηλαδή 125€  ή 156€ την εβδομάδα για 4 έως 5 ημέρες μαθητείας αντίστοιχα για περίπου 21 μήνες 

• Πραγματοποιούν πρόγραμμα μάθησης σε εργασιακό χώρο με αμοιβή και  ασφάλιση. 
• Λαμβάνουν επίδομα στέγασης 240€ μηνιαίως καθώς και επίδομα σίτισης 9€ 
ημερησίως, με διευρυμένα εισοδηματικά κριτήρια. 
• Φοιτούν σε σύγχρονα και πλήρως εξοπλισμένα εργαστήρια και τους παρέχονται τα 
απαραίτητα βιβλία και βοηθήματα. 
• Εκπαιδεύονται από έμπειρο και άρτια καταρτισμένο εκπαιδευτικό προσωπικό. 
• Δικαιούνται σπουδαστική άδεια με αποδοχές 
• Δικαιούνται αναβολή στράτευσης. 

Η υποβολή των αιτήσεων γίνεται αποκλειστικά ηλεκτρονικά μέσω του gov.gr  με τους κωδικούς 
TAXISnet στην ηλεκτρονική διεύθυνση: https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-
skholeio/eggraphe-se-epaggelmatike-skhole-epas-tes-dypa  
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Συγκεκριμένα η διαδρομή είναι: gov.gr __ Εκπαίδευση __ Εγγραφή σε σχολείο 
__ Εγγραφή σε Επαγγελματική Σχολή (ΕΠΑ.Σ) της ΔΥΠΑ. 

 

Σε δημόσια διαβούλευση το νέο νομοσχέδιο του ΥΠΕΘΟ για τη Μεταρρύθμιση του Πλαισίου 
Δημοσιονομικής Διαχείρισης 

Τέθηκε από την Τετάρτη 4 Ιουνίου 2025, σε δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση το σχέδιο νόμου του 
Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών με τίτλο «Διασφάλιση δημοσιονομικής ισορροπίας: 
Μεταρρύθμιση πλαισίου δημοσιονομικής διαχείρισης – Τροποποίηση ν. 4270/2014 για την ενσωμάτωση της 
Οδηγίας (ΕΕ) 2024/1265 του Συμβουλίου της 29ης Απριλίου 2024 για την τροποποίηση της Οδηγίας 
2011/85/ΕΕ σχετικά με τις απαιτήσεις για τα δημοσιονομικά πλαίσια των κρατών μελών και λοιπές 
διατάξεις». 

Το νομοσχέδιο μεταξύ άλλων , περιλαμβάνει σημαντικές ρυθμίσεις, όπως η επιδότηση ενοικίου, η ενίσχυση 
σε χαμηλοσυνταξιούχους και η παράταση της μείωση του φόρου εισοδήματος για δαπάνες αναβάθμισης 
κτιρίων. Η διαδικασία της ηλεκτρονικής διαβούλευσης του ως άνω Σχεδίου Νόμου θα διαρκέσει έως την 
Πέμπτη 19 Ιουνίου 2025 και ώρα 08:00. 

 Για να λάβετε μέρος στη διαβούλευση μπορείτε να επισκεφθείτε την ακόλουθη ηλεκτρονική διεύθυνση: 
https://www.opengov.gr/minfin/?p=13357  

Για να αποκτήσετε πρόσβαση στο περιεχόμενο του υπό διαβούλευση Σχεδίου Νόμου ακολουθήστε τον 
σύνδεσμο:  

https://cms.veth.gov.gr/uploads/MASTER_SN_YPETHOO_6a67c565da.pdf?updated_at=2025-06-
05T11:42:32.334Z  

 

Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ ο Ν.5203/2025 με τις τροποποιήσεις του αναπτυξιακού νόμου 

Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 87/Τεύχος Α ໄ/02.06.2025 ο νόμος 5203/2025 με τίτλο «Βιώσιμη ανάπτυξη, 
παραγωγικός μετασχηματισμός της ελληνικής οικονομίας -Τροποποίηση διατάξεων του αναπτυξιακού νόμου 
4887/2002 Αναπτυξιακός Νόμος- Ελλάδα Ισχυρή Ανάπτυξη και λοιπές διατάξεις» 

Ειδικότερα, με τις διατάξεις του Νόμου: α) Θεσπίζονται νέα καθεστώτα ενίσχυσης, με ταυτόχρονη 
τροποποίηση ή κατάργηση ορισμένων υφιστάμενων καθεστώτων, β) θεσπίζονται νέα κίνητρα (ταχείας 
αδειοδότησης) σε συγκεκριμένα καθεστώτα, γ) βελτιώνεται η διαδικασία αξιολόγησης και ελέγχου 
επενδυτικών σχεδίων και δ) βελτιώνεται και απλοποιείται η λειτουργία των συλλογικών οργάνων που 
προβλέπονται σε διάφορα στάδια της διαδικασίας. 

Επιπλέον, καταργούνται τα καθεστώτα «Ψηφιακός και Τεχνολογικός Μετασχηματισμός Επιχειρήσεων», «Νέο 
Επιχειρείν», «Καθεστώς Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης», «Έρευνα και Εφαρμοσμένη Καινοτομία» και 
ιδρύονται τα νέα καθεστώτα «Σύγχρονες τεχνολογίες», «Καθεστώς κοινωνικής επιχειρηματικότητας και 
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χειροτεχνίας» και «Καθεστώς περιοχών ειδικής ενίσχυσης». 

 

Οι πολίτες μέσω του myinfo.gov.gr εκδίδουν Προσωπικό Αριθμό 

Οι πολίτες μπορούν από αύριο, Τρίτη 3 Ιουνίου, να εκδίδουν Προσωπικό Αριθμό (Π.Α.) μέσω της εφαρμογής 

myinfo.gov.gr. Πρόκειται για μια κομβική μεταρρύθμιση, η οποία στοχεύει στην αναβάθμιση της παροχής των 

δημόσιων υπηρεσιών, καθώς και στην αντιμετώπιση των χρόνιων κενών στη διασύνδεση κρατικών μητρώων, 

που είχαν ως συνέπεια την ταλαιπωρία των πολιτών και τον περιορισμό της αποτελεσματικότητας των 

υπηρεσιών. 

Ο Π.Α. επιτελεί δύο βασικές λειτουργίες. Πρώτον, λειτουργεί ως ενιαίος αριθμός ταυτοποίησης για όλες τις 

συναλλαγές του πολίτη με το Δημόσιο, καταργώντας την ανάγκη ύπαρξης πολλαπλών αριθμών. 

Δεύτερον, συμβάλλει καθοριστικά στη διόρθωση σφαλμάτων και ασυνεπειών που προέρχονται από την 

πολυδιάσπαση και την έλλειψη διασύνδεσης μεταξύ των κρατικών μητρώων, με αποτέλεσμα τη βελτίωση της 

ποιότητας και της ταχύτητας παροχής δημοσίων υπηρεσιών. 

Μέχρι σήμερα, οι πολίτες διέθεταν τέσσερις διαφορετικούς αριθμούς ταυτοποίησης. Πλέον, με τον Π.Α., 
διασφαλίζεται ότι στα βασικά μητρώα του κράτους τηρούνται τα ίδια, επιβεβαιωμένα και ορθά στοιχεία για 
κάθε πολίτη, με απόλυτο σεβασμό και προστασία των προσωπικών δεδομένων. 

Ο Π.Α., ο οποίος θεσμοθετήθηκε με τον ν.4727/20, αποτελείται από 3 αλφαριθμητικά στοιχεία ως πρόθεμα 
και τον Αριθμό Φορολογικού Μητρώου (Α.Φ.Μ.) του πολίτη. 

Επισημαίνεται ότι ο Π.Α. θα αναγράφεται στα Δελτία Ταυτότητας για τα οποία η αίτηση έκδοσης υποβάλλεται 
από τις 3 Ιουνίου και μετά, ενώ θα ενσωματωθεί εντός του Ιουνίου και στην ψηφιακή ταυτότητα στο Gov.gr 
Wallet. 

Επιπλέον, οι πολίτες θα μπορούν να ανατρέξουν οποτεδήποτε στην εφαρμογή myinfo.gov.gr προκειμένου να 
δουν τον Π.Α. τους. 

Ειδικότερα, οι πολίτες για την έκδοση του Π.Α. ακολουθούν τα εξής βήματα: 

• Eισέρχονται στην εφαρμογή myinfo.gov.gr με χρήση των κωδικών TaxisNet και χρήση δεύτερου παράγοντα 
ταυτοποίησης (OTP), που λαμβάνουν στο κινητό που έχουν καταχωρίσει στο Εθνικό Μητρώο Επικοινωνίας 
(ΕΜΕπ – emep.gov.gr). 

• Μέσα της εφαρμογής, αποκτούν μια ολοκληρωμένη εικόνα των στοιχείων τους με βάση το Μητρώο 
Πολιτών και επιβεβαιώνουν τους αναγνωριστικούς αριθμούς που συνδέονται με τα μητρώα: α) Μητρώο 
Πολιτών του Υπουργείου Εσωτερικών, β) Φορολογικό Μητρώο της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων 
(Α.Α.Δ.Ε.), γ) Ενιαίο Μητρώο Α.Μ.Κ.Α.-Ε.Μ.Α.Ε.Σ. της Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης Κοινωνικής Ασφάλισης 
(Η.Δ.ΙΚ.Α.) Α.Ε., δ) Μητρώο Δελτίων Ταυτότητας Ελλήνων Πολιτών που τηρεί η Ελληνική Αστυνομία (ΕΛ.ΑΣ.), ε) 
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ΕΜΕπ (emep.gov.gr) που τηρεί η Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων και 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 

• Στη συνέχεια, επιλέγουν «Επεξεργασία στοιχείων» και επιβεβαιώνουν, επιλέγοντας «σωστό» και «λάθος» 
για τα παρακάτω: Ονοματεπώνυμο και ημερομηνία γέννησης, όπως αντλούνται από Δημοτολόγιο, Δήμο στον 
οποίο είναι εγγεγραμμένος, ΑΜΚΑ, ΑΔΤ, ΑΦΜ, στοιχεία επικοινωνίας (αριθμό κινητού τηλεφώνου,email και 
διεύθυνση) που μπορούν να μεταβληθούν μόνο μέσω ΕΜΕπ. 

• Σε περίπτωση που επιλέξουν «λάθος» για κάποιο στοιχείο, συμπληρώνουν το διορθωμένο στο αντίστοιχο 
πεδίο. 

• Ο πολίτης επιβεβαιώνει τα ορθά ονοματεπωνυμικά στοιχεία του και ημερομηνία γέννησης, Δήμο, ΑΜΚΑ και 
ΑΔΤ και στην συνέχεια ενημερώνονται τα βασικά μητρώα της Δημόσιας Διοίκησης. 

Σε περίπτωση όμως που τα στοιχεία που υποδεικνύει δεν ταυτίζονται με αυτά στο Μητρώο Πολιτών και ο 
πολίτης θεωρεί ότι δεν έχουν καταγραφεί εκεί ορθά, θα πρέπει να απευθυνθεί στο Δημοτολόγιο του Δήμου 
που ανήκει για να τα διορθώσει. 

• Ακολούθως, προκειμένου να εκδώσουν τον Π.Α. επιλέγουν «Έκδοση Π.Α.» και ύστερα διαλέγουν τα δύο 
πρώτα ψηφία σε αναδυόμενο πεδίο (drop down). Επιλέγουν μεταξύ 24 αλφαριθμητικών ψηφίων, 10 
αριθμητικά (0-9) και 14 κεφαλαία γράμματα του ελληνικού αλφαβήτου που έχουν ομόγραφα στο λατινικό 
αλφάβητο 

Το τρίτο κατά σειρά ψηφίο είναι αλφαβητικό και παράγεται αυτόματα και χρησιμοποιείται για τον έλεγχο της 
εγκυρότητας του Προσωπικού Αριθμού (check digit). 

• Η διαδικασία ολοκληρώνεται με τους πολίτες να επιλέγουν «Έκδοση Π.Α.». 

Σημειώνεται ότι ο Π.Α. χορηγείται μόνο μία φορά σε κάθε φυσικό πρόσωπο, είναι μοναδικός και δεν 
μεταβάλλεται. 

Από 5 Σεπτεμβρίου ο Π.Α. θα αποδοθεί αυτόματα σε όλους τους πολίτες που δεν έχουν μεριμνήσει για την 
έκδοσή του. 

Επιπλέον, οι πολίτες επιβεβαιώνοντας τα στοιχεία τους στην εφαρμογή myinfo.gov.gr, έχουν τη δυνατότητα 
να ολοκληρώσουν τις διαδικασίες επιβεβαίωσης ή διόρθωσης στοιχείων και έκδοσης Π.Α. και για τα ανήλικα 
τέκνα τους, εφόσον αυτά διαθέτουν ΑΦΜ. 

Οι κάτοικοι του εξωτερικού, που διαθέτουν κωδικούς TaxisNet, εκδίδουν κανονικά Π.Α. μέσω του 
myinfo.gov.gr. 

Όσοι δε διαθέτουν κωδικούς TaxisNet ή δεν έχουν ψηφιακές δεξιότητες, όπως για παράδειγμα πολίτες που 
ανήκουν σε μεγαλύτερες ηλικιακές ομάδες, θα μπορούν να εκδίδουν Π.Α. στα ΚΕΠ, καθώς και στις Προξενικές 
Αρχές από τις 23 Ιουνίου. 

Οι πολίτες μπορούν να βρουν αναλυτικές πληροφορίες για τον Π.Α. και σχετικές ερωτοαπαντήσεις στο 
pa.gov.gr και από εκεί θα έχουν πρόσβαση στην εφαρμογή myinfo.gov.gr. 
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Αναλυτικά το Δελτίο Τύπου ακολουθεί στο σύνδεσμο: 
https://mindigital.gr/archives/7554  

 

Νέες επιδοτήσεις 559 δικαιούχων στο «Κινούμαι Ηλεκτρικά ΙΙ και ΙΙΙ» 

Σε νέες πληρωμές δικαιούχων στο «Κινούμαι Ηλεκτρικά ΙΙ» και «Κινούμαι Ηλεκτρικά ΙΙΙ» προχώρησε το 
Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών. 

Τη Δευτέρα 2 Ιουνίου 2025 πιστώθηκε με την 7η απόφαση έγκρισης πίστωσης, στους λογαριασμούς 543 
δικαιούχων του Προγράμματος «Κινούμαι Ηλεκτρικά ΙΙΙ», το ποσό των 4.543.332,10 ευρώ. Από αυτά, το ποσό 
των 2.887.674,70 ευρώ αφορά 361 φυσικά πρόσωπα και το ποσό των 1.655.657,40 ευρώ αφορά 182 νομικά 
πρόσωπα. Συνολικά επιδοτήθηκαν 610 ηλεκτρικά οχήματα. Συνολικά, από την έναρξη του Προγράμματος 
«Κινούμαι Ηλεκτρικά ΙΙΙ», τον Ιούνιο του 2024, έχουν καταβληθεί 22.720.926,10 ευρώ. 

Επιπλέον, την Παρασκευή 30 Μαΐου 2025 πιστώθηκε με την 28η απόφαση έγκρισης πίστωσης, στους 
λογαριασμούς 16 δικαιούχων του προγράμματος «Κινούμαι Ηλεκτρικά ΙΙ», το ποσό των 145.699,01 ευρώ. Από 
αυτά, το ποσό των 30.192,74 ευρώ αφορά 5 φυσικά πρόσωπα και το ποσό των 115.506,27 ευρώ αφορά 11 
νομικά πρόσωπα. Συνολικά επιδοτήθηκαν 23 ηλεκτρικά οχήματα. 

Από τον Νοέμβριο του 2023, το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών έχει καταβάλει επιδοτήσεις συνολικού 
ποσού 55.203.959,53 ευρώ σε 14.065 δικαιούχους για αγορά ή μίσθωση ηλεκτρικού οχήματος. Συνολικά, από 
την έναρξη του Προγράμματος, τον Ιούλιο 2022, έχουν καταβληθεί 60.434.433,15 ευρώ 
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Πάνω από τις μισές εταιρείες στην Ευρώπη συνεδριάζουν online 

Το 2024, περισσότερες από τις μισές επιχειρήσεις στην Ευρωπαϊκή Ένωση με δέκα ή περισσότερους 
εργαζομένους (52,9%) πραγματοποίησαν συναντήσεις εξ αποστάσεως μέσω Διαδικτύου. Το 
ποσοστό αυτό σηματοδοτεί αύξηση κατά 2,9 ποσοστιαίες μονάδες σε σχέση με το 2022, 
υποδηλώνοντας ότι οι αλλαγές στον τρόπο εργασίας, που προέκυψαν από την πανδημία του COVID-
19, δεν ήταν προσωρινές - αντίθετα, μετατρέπονται σε σταθερά χαρακτηριστικά του νέου 
εργασιακού τοπίου. Η υιοθέτηση των online συναντήσεων ποικίλλει σημαντικά, ανά χώρα. Οι 
σκανδιναβικές χώρες οδηγούν την τάση: στη Φινλανδία, το 84,5% των επιχειρήσεων 
πραγματοποίησε ψηφιακές συναντήσεις, στη Σουηδία το 79,1%, στη Δανία το 78,5%, και στο Βέλγιο 
το 70,1%. Αντιθέτως, στις τελευταίες θέσεις βρίσκονται η Βουλγαρία (32,4%), η Ουγγαρία (33,5%), η 
Λετονία (34,0%) και η Ρουμανία (34,9%). 

Η γεωγραφική αυτή διαφοροποίηση αντανακλά διαφορές στην τεχνολογική υποδομή, τη νοοτροπία 
και την οργανωτική ωριμότητα. Πέρα από τις online συναντήσεις, η γενικότερη δυνατότητα 
απομακρυσμένης πρόσβασης των εργαζομένων σε βασικά ψηφιακά εργαλεία αποτελεί βασικό 
δείκτη ψηφιακής ωριμότητας. 

Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία, το 60,2% των ευρωπαϊκών επιχειρήσεων με 10 ή 
περισσότερους εργαζομένους παρείχε και τους τρεις τύπους απομακρυσμένης πρόσβασης: στο 
σύστημα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου της εταιρείας, στα έγγραφα (αρχεία, παρουσιάσεις, πίνακες, 
φωτογραφίες) και στις επιχειρησιακές εφαρμογές (λογιστική, πωλήσεις, παραγγελίες, CRM 
συστήματα). 

Πρωτοστατούν οι μεγάλες εταιρείες 

Η διαφορά ανάμεσα στα μεγέθη των επιχειρήσεων είναι εντυπωσιακή: σχεδόν όλες οι μεγάλες 

 επιχειρήσεις (91,9%) προσέφεραν και τους τρεις τύπους απομακρυσμένης πρόσβασης, έναντι 

78,2% των μεσαίων και μόλις 56,0% των μικρών. 

Αναλυτικότερα, οι μεγάλες επιχειρήσεις εξασφάλισαν απομακρυσμένη πρόσβαση για τους 
εργαζόμενους τους στο email σε ποσοστό 97,8%, στα έγγραφα σε ποσοστό 94,9% και στις 
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επιχειρησιακές εφαρμογές σε ποσοστό 93,1%. Οι μεσαίες επιχειρήσεις 
ακολούθησαν με αντίστοιχα ποσοστά 92,2%, 83,9% και 82,0%. Οι μικρές επιχειρήσεις, αν και 
υστερούν, σημείωσαν βελτίωση, με 78,5% να προσφέρει πρόσβαση στο email, 65,5% στα έγγραφα 
και 61,8% στις εφαρμογές - με την τελευταία κατηγορία να εμφανίζει αύξηση 4,6 ποσοστιαίων 
μονάδων από το 2022.  

Αξιοσημείωτο είναι ότι, από το 2022, έχει σημειωθεί αύξηση σε όλους τους τύπους 
απομακρυσμένης πρόσβασης, ιδίως στις μικρές επιχειρήσεις, που ενίσχυσαν την πρόσβαση στα 
εταιρικά έγγραφα κατά 4,6 ποσοστιαίες μονάδες. Η τάση αυτή επιβεβαιώνει τη βαθμιαία υιοθέτηση 
ψηφιακών εργαλείων ακόμα και από μικρότερες επιχειρήσεις, οι οποίες συνήθως εμφανίζονται πιο 
διστακτικές στην ενσωμάτωση νέων τεχνολογιών. 

Τα ευρήματα αυτά σκιαγραφούν μια σαφή κατεύθυνση: η ψηφιοποίηση της εργασίας βαθαίνει και 
οι επιχειρήσεις - ιδιαίτερα οι μεγαλύτερες - συνεχίζουν να επενδύουν σε τεχνολογίες, που 
επιτρέπουν την ευελιξία και την αποδοτικότητα. Η απομακρυσμένη εργασία και οι διαδικτυακές 
συναντήσεις δεν αποτελούν πλέον έκτακτες λύσεις ανάγκης, αλλά καθιερωμένες πρακτικές στον 
σύγχρονο εργασιακό κόσμο. (ΠΗΓΗ:SEPE NEWSLETTER 26.05.2025) 

 

Η ΕΕ εγκρίνει σχέδιο στρατηγικής για την καλύτερη διαχείριση των ευρωπαϊκών κρίσεων και 
περιστατικών στον κυβερνοχώρο 

Οι Υπουργοί Τηλεπικοινωνιών ενέκριναν σήμερα το σχέδιο στρατηγικής της ΕΕ για τη διαχείριση 
κρίσεων στον κυβερνοχώρο, το οποίο παρέχει καθοδήγηση για την αντίδραση της ΕΕ σε μεγάλης 
κλίμακας περιστατικά κυβερνοασφάλειας ή κυβερνοκρίσεις. 

«Σήμερα κάνουμε ένα αποφασιστικό βήμα προόδου για την ενίσχυση της ανθεκτικότητας της 
Ευρώπης στον τομέα της κυβερνοασφάλειας. Το σχέδιο στρατηγικής της ΕΕ για τη διαχείριση 
κυβερνοκρίσεων διευκρινίζει τον τρόπο με τον οποίο τα κράτη μέλη μπορούν να εντοπίζουν, να 
αντιμετωπίζουν, να ανακάμπτουν και να μαθαίνουν από μεγάλης κλίμακας περιστατικά 
κυβερνοασφάλειας και κυβερνοκρίσεις που θα μπορούσαν να επηρεάσουν ολόκληρη την ΕΕ. Το 
σχέδιο στρατηγικής της ΕΕ καταδεικνύει τη σαφή δέσμευσή μας για μια ασφαλέστερη, 
ανθεκτικότερη και καλύτερα προετοιμασμένη Ευρώπη — μια σημαντική προτεραιότητα της 
πολωνικής Προεδρίας.» ανέφερε ο Krzysztof Gawkowski, Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης, Υπουργός 
Ψηφιοποίησης. 

Το σχέδιο στρατηγικής της ΕΕ για τον κυβερνοχώρο αποτελεί σημαντική κατευθυντήρια γραμμή, 
προκειμένου τα κράτη μέλη να ενισχύσουν τις ικανότητές τους όσον αφορά την ετοιμότητα, τον 
εντοπισμό και την αντιμετώπιση περιστατικών κυβερνοασφάλειας, αξιοποιώντας παράλληλα τα 
θεμέλια που τέθηκαν στο σχέδιο στρατηγικής του 2017 για την κυβερνοασφάλεια και λαμβάνοντας 
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υπόψη σημαντικά νομοθετήματα που εκδόθηκαν πρόσφατα, όπως η οδηγία 
NIS2 και ο κανονισμός για την αλληλεγγύη στον κυβερνοχώρο 

Το σχέδιο στρατηγικής της ΕΕ για τον κυβερνοχώρο αποσκοπεί στην αντιμετώπιση ενός ολοένα και 
πιο σύνθετου τοπίου κυβερνοαπειλών μέσω της ενίσχυσης των υφιστάμενων δικτύων της ΕΕ, της 
προώθησης της συνεργασίας μεταξύ των κρατών μελών και των εμπλεκόμενων φορέων και της 
υπέρβασης των ενδεχόμενων εμποδίων. 

 

Βασικά στοιχεία του σχεδίου στρατηγικής της ΕΕ για τον κυβερνοχώρο 

Το σχέδιο στρατηγικής της ΕΕ για τον κυβερνοχώρο τονίζει τη σημασία της ψηφιακής τεχνολογίας 
και της παγκόσμιας συνδεσιμότητας ως βάσης για την οικονομική ανάπτυξη και την 
ανταγωνιστικότητα της ΕΕ. Ωστόσο, η αύξηση του βαθμού διασύνδεσης και ψηφιοποίησης της 
κοινωνίας μεγαλώνει και τον κίνδυνο εμφάνισης περιστατικών κυβερνοασφάλειας και 
κυβερνοεπιθέσεων. Οι υβριδικές εκστρατείες και οι κυβερνοεπιθέσεις μπορούν να επηρεάσουν 
άμεσα την ασφάλεια, την οικονομία και την κοινωνία της ΕΕ. 

Ενώ τα κράτη μέλη έχουν την πρωταρχική ευθύνη για τη διαχείριση περιστατικών και κρίσεων στον 
κυβερνοχώρο, τα περιστατικά μεγάλης κλίμακας θα μπορούσαν να προκαλέσουν διαταραχή τόσο 
μεγάλη που να υπερβαίνει την ικανότητα αντίδρασης ενός κράτους μέλους, ή θα μπορούσαν να 
έχουν αντίκτυπο σε αρκετά κράτη μέλη. 

Δεδομένου ότι ένα τέτοιο περιστατικό θα μπορούσε να εξελιχθεί σε μια ολοκληρωμένη κρίση, 
επηρεάζοντας τη λειτουργία της εσωτερικής αγοράς της ΕΕ ή θέτοντας σε σοβαρό κίνδυνο τη 
δημόσια ασφάλεια και προστασία, η συνεργασία σε τεχνικό, επιχειρησιακό και πολιτικό επίπεδο 
είναι απαραίτητη για την αποτελεσματική διαχείριση κρίσεων και περιστατικών αυτού του είδους. 

Για τον συγκεκριμένο προσδιορισμό των μεγάλης κλίμακας περιστατικών ή κυβερνοκρίσεων σε 
επίπεδο Ένωσης, το σχέδιο στρατηγικής της ΕΕ για τον κυβερνοχώρο εξηγεί σαφώς πότε θα πρέπει 
να ενεργοποιηθεί το πλαίσιο κρίσης και ποιοι είναι οι ρόλοι των αρμόδιων δικτύων, φορέων και 
μηχανισμών της Ένωσης [π.χ. ENISA, Οργανισμός της ΕΕ για την Κυβερνοασφάλεια ή EU-CyCLONe 
(δίκτυο οργανισμών διασύνδεσης για τις κρίσεις στον κυβερνοχώρο)]. Το κείμενο επισημαίνει επίσης 
τη σημασία του συντονισμού της επικοινωνίας με το κοινό πριν, κατά και μετά από περιστατικά 
κρίσης. 

 

Το σχέδιο στρατηγικής της ΕΕ για τον κυβερνοχώρο τονίζει τη σημασία της πολιτικοστρατιωτικής 
συνεργασίας στο πλαίσιο της διαχείρισης κυβερνοκρίσεων, μεταξύ άλλων με το ΝΑΤΟ, μέσω 
ενισχυμένων μηχανισμών ανταλλαγής πληροφοριών, όπου είναι εφικτό και απαραίτητο. 
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Τέλος, το σχέδιο στρατηγικής της ΕΕ για τον κυβερνοχώρο περιλαμβάνει επίσης κεφάλαια σχετικά με 
την ανάκαμψη, ενώ παράλληλα προσπαθεί να ενισχύσει την ανταλλαγή διδαγμάτων μεταξύ των 
κρατών μελών. 

 

Η Επιτροπή εγκρίνει σύμφωνο για τους ωκεανούς με σκοπό την προστασία της θαλάσσιας ζωής 
και την ενίσχυση της γαλάζιας οικονομίας 

Οι ωκεανοί διαμορφώνουν τις οικονομίες μας, τα συστήματα τροφίμων μας, ακόμη και τον αέρα 
που αναπνέουμε. Για την καλύτερη προστασία των ωκεανών μας, η Επιτροπή ενέκρινε ένα 
ευρωπαϊκό σύμφωνο για τους ωκεανούς, το οποίο θα συμβάλει στην προώθηση μιας ακμάζουσας 
γαλάζιας οικονομίας και στη στήριξη της ευημερίας των ανθρώπων που ζουν σε παράκτιες περιοχές.  

Το εν λόγω σύμφωνο για τους ωκεανούς συγκεντρώνει τις πολιτικές της ΕΕ για τους ωκεανούς σε 
ένα ενιαίο και συντονισμένο πλαίσιο. Αυτό θα επιτευχθεί μέσω μιας συνεργατικής προσέγγισης 
μεταξύ των χωρών, των περιφερειών και των ενδιαφερόμενων μερών της ΕΕ, 
συμπεριλαμβανομένων των αλιέων, των φορέων καινοτομίας, των επενδυτών, των επιστημόνων και 
της κοινωνίας των πολιτών. Έξι τομείς προτεραιότητας για δράση θα καθορίσουν το έργο αυτό, και 
συγκεκριμένα: 

 προστασία και αποκατάσταση της υγείας των ωκεανών μέσω της στήριξης των χωρών της ΕΕ 
στις προσπάθειές τους να αποκαταστήσουν τους υποβαθμισμένους παράκτιους θαλάσσιους 
οικοτόπους 

 τόνωση της ανταγωνιστικότητας της βιώσιμης γαλάζιας οικονομίας της ΕΕ, μεταξύ άλλων με 
την ενίσχυση της ναυτιλιακής βιομηχανίας της ΕΕ και με τη θέσπιση στρατηγικής ανανέωσης 
της γαλάζιας γενιάς, για την προώθηση της πρόσβασης σε νέους επαγγελματίες στους τομείς 
της θαλάσσιας έρευνας, της ωκεάνιας τεχνολογίας και της βιώσιμης αλιείας 

 στήριξη των παράκτιων και νησιωτικών κοινοτήτων και των εξόχως απόκεντρων περιοχών με 
την παρουσίαση νέων ή επικαιροποιημένων στρατηγικών για τις εν λόγω περιφέρειες και 
κοινότητες 

 ενίσχυση της ασφάλειας και της άμυνας στη θάλασσα  μέσω της ενίσχυσης της συνεργασίας 
της ακτοφυλακής της ΕΕ και της ασφάλειας των θαλάσσιων συνόρων 

 προώθηση της έρευνας, των γνώσεων, των δεξιοτήτων και της καινοτομίας στον τομέα των 
ωκεανών με την πρόταση μιας φιλόδοξης πρωτοβουλίας της ΕΕ για την παρατήρηση των 
ωκεανών 

 ενίσχυση της ωκεάνιας διπλωματίας της ΕΕ και της διεθνούς διακυβέρνησης των ωκεανών με 
την ενίσχυση του αγώνα της κατά της παράνομης, λαθραίας και άναρχης αλιείας 

Το ευρωπαϊκό σύμφωνο για τους ωκεανούς θα συμπληρωθεί με πράξη για τους ωκεανούς έως το 
2027, η οποία θα συμβάλει στη διασφάλιση της εφαρμογής των προτεραιοτήτων του συμφώνου.  
Για την παρακολούθηση της προόδου θα χρησιμοποιηθεί πίνακας εργαλείων του συμφώνου της ΕΕ 
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για τους ωκεανούς. 

 

H ΕΕ βρίσκεται κοντά στην επίτευξη των κλιματικών και ενεργειακών στόχων για το 2030, 
σύμφωνα με τα εθνικά σχέδια 

Τα κράτη μέλη της ΕΕ έχουν καλύψει σημαντικά το χάσμα ως προς την επίτευξη των ενεργειακών και 
κλιματικών στόχων για το 2030, σύμφωνα με την αξιολόγηση των εθνικών σχεδίων για την ενέργεια και το 
κλίμα από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή (ΕΣΕΚ). Οι χώρες της ΕΕ βελτίωσαν σημαντικά τα σχέδιά τους σύμφωνα 
με τις συστάσεις της Επιτροπής τον Δεκέμβριο του 2023.  

Ως εκ τούτου, η ΕΕ πλησιάζει συλλογικά τη μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου κατά 55 %, όπως 
έχει δεσμευτεί στο ευρωπαϊκό νομοθέτημα για το κλίμα, και την επίτευξη μεριδίου ενέργειας από 
ανανεώσιμες πηγές τουλάχιστον 42,5 %.   

Η αξιολόγηση της Επιτροπής δείχνει ότι η ΕΕ βρίσκεται σήμερα σε πορεία μείωσης των καθαρών εκπομπών 
αερίων του θερμοκηπίου κατά περίπου 54 % έως το 2030, σε σύγκριση με τα επίπεδα του 1990, εάν τα κράτη 
μέλη εφαρμόσουν πλήρως τα υφιστάμενα και προγραμματισμένα εθνικά μέτρα και πολιτικές της ΕΕ. Στο 
σημερινό γεωπολιτικό πλαίσιο, αυτό καταδεικνύει ότι η ΕΕ δεν αποκλίνει από την πορεία των κλιματικών της 
δεσμεύσεων, επενδύοντας με αποφασιστικότητα στη μετάβαση σε καθαρές μορφές ενέργειας και δίνοντας 
προτεραιότητα στη βιομηχανική ανταγωνιστικότητα και στην κοινωνική διάσταση της ΕΕ. 

Στρατηγικές πρωτοβουλίες, όπως η συμφωνία για καθαρή βιομηχανία και το σχέδιο δράσης για οικονομικά 
προσιτή ενέργεια, θα συμπληρώσουν τα ΕΣΕΚ με την κινητοποίηση επενδύσεων για την απανθρακοποίηση 
της βιομηχανίας και την καθαρή τεχνολογία, αξιοποιώντας με τον καλύτερο δυνατό τρόπο το εγχώριο 
δυναμικό της Ευρώπης για ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και ενεργειακά αποδοτικές λύσεις, συμβάλλοντας 
έτσι σταδιακά στην επίτευξη χαμηλότερων και σταθερότερων τιμών ενέργειας. 

Τα κράτη μέλη επιδεικνύουν πολιτική βούληση να μειώσουν την εξάρτησή μας από εισαγόμενα ορυκτά 
καύσιμα, να βελτιώσουν την ανθεκτικότητα και την ασφάλεια του ενεργειακού εφοδιασμού και των 
ενεργειακών υποδομών, να επιταχύνουν την ολοκλήρωση της εσωτερικής αγοράς ενέργειας και να 
στηρίξουν όσους έχουν μεγαλύτερη ανάγκη με επενδύσεις και ανάπτυξη δεξιοτήτων. 

Η αξιολόγηση της Επιτροπής παρέχει μια στέρεη βάση για συζητήσεις σχετικά με τα επόμενα βήματα στην 
πορεία της ΕΕ προς την απανθρακοποίηση με ορίζοντα το 2040 και την επίτευξη κλιματικής ουδετερότητας 
έως το 2050. Η Επιτροπή θα εντείνει τη συνεργασία με τα κράτη μέλη για την κάλυψη των κενών που 
απομένουν και την εφαρμογή πρόσθετων κατευθυντήριων γραμμών, οι οποίες καθορίζονται στη σημερινή 
αξιολόγηση.  

 

Επόμενα βήματα 

Η επόμενη φάση θα πρέπει να επικεντρωθεί στη μετατροπή των σχεδίων σε δράση για τη εξασφάλιση 
σταθερότητας και προβλεψιμότητας. Αυτό συνεπάγεται τη διοχέτευση δημόσιων πόρων για την 
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αποτελεσματική στήριξη μετασχηματιστικών επενδύσεων, την ενθάρρυνση ιδιωτικών 
επενδύσεων και τον συντονισμό των προσπαθειών σε περιφερειακό και σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Ως εκ τούτου, 
η Επιτροπή θα συνεχίσει να στηρίζει τις προσπάθειες των κρατών μελών στην εφαρμογή και στην κάλυψη των 
κενών που απομένουν. 

Τα κράτη μέλη που δεν έχουν ακόμη υποβάλει τα τελικά τους σχέδια — Βέλγιο, Εσθονία και Πολωνία — 
πρέπει να το πράξουν χωρίς καθυστέρηση. Αν και οι γενικοί στόχοι τους έχουν συμπεριληφθεί στην 
αξιολόγηση της ΕΕ, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα επανεξετάσει καθένα από τα σχέδιά τους μεμονωμένα αμέσως 
μετά την επίσημη υποβολή τους. Επιπλέον, η Επιτροπή επεξεργάζεται την επιμέρους αξιολόγηση του τελικού 
ΕΣΕΚ της Σλοβακίας, το οποίο υποβλήθηκε στις 15 Απριλίου 2025. 

 

Ιστορικό 

Ο κανονισμός για τη διακυβέρνηση της Ενεργειακής Ένωσης και της Δράσης για το Κλίμα απαιτεί από τα 
κράτη μέλη να υποβάλλουν τακτικά ΕΣΕΚ, όπου περιγράφουν τον τρόπο με τον οποίο προτίθενται να 
επιτύχουν τους κλιματικούς και ενεργειακούς στόχους για το 2030 και τους στόχους της Ενεργειακής Ένωσης. 
Αυτά είναι ζωτικής σημασίας για να επιτευχθεί μια δίκαιη, ανθεκτική και κλιματικά ουδέτερη Ευρώπη και να 
κατευθυνθούν οι απολύτως αναγκαίες επενδύσεις προς την κλιματική και την ενεργειακή μετάβαση. 
Ολοκληρώθηκαν για πρώτη φορά το 2020, αλλά έπρεπε να επικαιροποιηθούν ώστε να ληφθούν υπόψη οι 
στόχοι και η συμφωνηθείσα νομοθετική δέσμη για το 2030, γνωστή και ως δέσμη προσαρμογής στον στόχο 
του 55 %. 

Τα προσχέδια των επικαιροποιημένων ΕΣΕΚ έπρεπε να υποβληθούν έως τις 30 Ιουνίου 2023. Η Επιτροπή 
δημοσίευσε αξιολόγηση σε επίπεδο ΕΕ, συνοδευόμενη από ειδικές ανά χώρα αξιολογήσεις και συστάσεις, τον 
Δεκέμβριο του 2023. Λαμβάνοντας υπόψη τις εν λόγω συστάσεις, τα κράτη μέλη κλήθηκαν στη συνέχεια να 
υποβάλουν τα τελικά ΕΣΕΚ τους έως τις 30 Ιουνίου 2024. 

Η δέσμη μέτρων που δημοσιεύτηκε σήμερα περιλαμβάνει αξιολόγηση σε επίπεδο ΕΕ και έγγραφο εργασίας 
των υπηρεσιών της Επιτροπής, με επιμέρους αξιολόγηση των 23 εθνικών σχεδίων και κατευθυντήριες 
γραμμές για τη διευκόλυνση της εφαρμογής. 

Τα ΕΣΕΚ ως εργαλείο διακυβέρνησης θα επανεξεταστούν για την περίοδο μετά το 2030 στο πλαίσιο της 
επικείμενης αναθεώρησης του κανονισμού για τη διακυβέρνηση. 

 

 

 

 

Επιλέξτε την Ευρώπη για την εκκίνηση και την επέκτασή σας 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δρομολόγησε στρατηγική της ΕΕ για τις νεοφυείς και τις επεκτεινόμενες 
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επιχειρήσεις, ώστε να καταστεί η Ευρώπη εξαιρετικός τόπος για την ίδρυση 
και την ανάπτυξη παγκόσμιων εταιρειών που βασίζονται στην τεχνολογία. 

Οι νεοφυείς και οι επεκτεινόμενες επιχειρήσεις προωθούν την καινοτομία και τη βιώσιμη ανάπτυξη, 
δημιουργούν θέσεις εργασίας υψηλής ποιότητας, προσελκύουν επενδύσεις και μειώνουν τις 
στρατηγικές εξαρτήσεις. Ωστόσο, πάρα πολλοί εξακολουθούν να δυσκολεύονται να μεταφέρουν 
ιδέες από το εργαστήριο στην αγορά ή να αναπτυχθούν σε ευρεία κλίμακα εντός της ΕΕ. Η 
στρατηγική αντιμετωπίζει αυτές τις προκλήσεις υποστηρίζοντας τις καθ’ όλη τη διάρκεια του κύκλου 
ζωής τους και προσδιορίζοντας τις  βασικές ανάγκες τους.  Προτείνει μια σειρά δράσεων που θα 
αναλάβει η Επιτροπή κατά τους προσεχείς μήνες σε  5 βασικούς τομείς: 

 προώθηση ενός περιβάλλοντος φιλικού προς την καινοτομία:  λιγότερος κατακερματισμός, 
λιγότερος διοικητικός φόρτος και απλούστεροι κανόνες  

 προώθηση καλύτερης χρηματοδότησης:  μεγαλύτερη και πιο ολοκληρωμένη αγορά 
επιχειρηματικών κεφαλαίων της ΕΕ και μεγαλύτερη συμμετοχή των ευρωπαίων θεσμικών 
επενδυτών  

 στήριξη της διείσδυσης και της επέκτασης της αγοράς:  ένα γρηγορότερο ταξίδι από το 
εργαστήριο στην αγορά  

 προσέλκυση και διατήρηση κορυφαίων ταλέντων:  καλύτερη πρόσβαση σε άτομα υψηλής 
ειδίκευσης  

 διευκόλυνση της πρόσβασης σε υποδομές, δίκτυα και υπηρεσίες:   απλουστευμένη και 
εναρμονισμένη αποκλίνουσα πρόσβαση και συμβατικοί όροι 

Η στρατηγική ευθυγραμμίζεται με την ευρύτερη πρωτοβουλία  «Επιλογή Ευρώπης». Η Επιτροπή θα 
υποβάλει έκθεση σχετικά με την εφαρμογή της στρατηγικής έως το τέλος του 2027. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ενημερώσεις για 
ξένες αγορές 
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ΑΡΓΕΝΤΙΝΗ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Αργεντινής στην Ελλάδα, απέστειλε 
ενημερωτικό έγγραφο με θέμα: - ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΑΡΓΕΝΤΙΝΗΣ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ - Newsletter 51  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στο Οικονομικό και Εμπορικό 
Τμήμα της Πρεσβείας: E-mail. secom_egrec@mrecic.gov.ar, Página Web:  egrec.cancilleria.gob.ar     

 

 

ΙΣΠΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μαδρίτη απέστειλε 
έγγραφο με θέμα:  
-ΔΕΛΤΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΕΞΕΛΙΞΕΩΝ ΙΣΠΑΝΙΑΣ, ΜΑΪΟΣ 2025  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στο Γραφείο του ΟΕΥ για την 
Ισπανία: Avda. Doctor Arce 24, Madrid, 28002, Τηλ.:+34 91 5644592, ecocom-madrid@mfa.gr  

 

ΚΡΟΑΤΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων του Ζάγκρεμπ απέστειλε το ακόλουθο Ενημερωτικό 
έγγραφο: 

- Δελτίο οικονομικής και επιχειρηματικής επικαιρότητας Κροατίας  
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στην Πρεσβεία της Κροατίας στο  Τηλ. +385 1 483 
57 16 , E-mail: ecocom-zagreb@mfa.gr , Web: http://agora.mfa.gr  

 

ΟΛΛΑΝΔΙΑ 

 
Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Χάγη απέστειλε έγγραφο. Για 
να λάβετε γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο: 
- file:///C:/Users/kcci_/Downloads/Newsletter%20May%202025%20Netherlands%20(1).pdf  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στο Γραφείου ΟΕΥ της Ελλάδας 
στην Χάγη : Amaliastraat 1, 2514 JC Den Haag, Τηλ. +31 (0) 70 3561199, Email: ecocom-hague@mfa.gr  
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ΤΟΥΡΚΙΑ 

Το Εμπορικό Τμήμα του Γενικού Προξενείου της 
Δημοκρατίας της Τουρκίας στην Κωνσταντινούπολη, 
απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο. Για να λάβετε γνώση 
ακολουθήστε το σύνδεσμο: 
-  file:///C:/Users/kcci_/Downloads/FBT%20May%202025.pdf  

 

ΣΚΟΠΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων Σκοπίων απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο σχετικά με τις  
ειδήσεις οικονομικού, εμπορικού και επιχειρηματικού ενδιαφέροντος στη Βόρεια Μακεδονία. Για να λάβετε 
γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο: 
- file:///C:/Users/kcci_/Downloads/Newsletter%20No.%20109_2025%20(2).pdf  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στην Πρεσβεία των Σκοπίων 
στο: Τηλ.: +389 2 3129456, 3129458, E-mail: ecocom-skopje@mfa.gr  

 

ΓΕΡΜΑΝΙΑ 

Το Γενικό Προξενείο του Μονάχου απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο με θέμα:  
- Ενημερωτικό δελτίο Μαΐου 2025  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφθούν την επίσημη ιστοσελίδα του 
Γενικού Προξενείου www.agora.mfa.gr, καθώς επίσης και να απευθυνθούν στο Tel: +49 89 9988 6713-18, E-
Mail: ecocom-munich@mfa.gr .  
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Enterprise Europe Network: Εξαιρετική η επίδοση της ελληνικής κοινοπραξίας 

Στον Βόλο πραγματοποιήθηκε η συνάντηση της κοινοπραξίας που ολοκληρώνει επιτυχώς το τρέχον 
συμβόλαιο του έργου. 

Ενισχυμένη καταγράφεται η Ελλάδα 
στους δείκτες απόδοσης του Enterprise 
Europe Network για την περίοδο 2022-
2025. Όπως ανακοινώθηκε στην 
εκδήλωση της ελληνικής κοινοπραξίας 
του Δικτύου, η οποία πραγματοποιήθηκε 
στον Βόλο στις 19-20 Μαΐου 2025, το 
μεγαλύτερο δίκτυο υποστήριξης 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων καταγράφει 
σημαντικά αποτελέσματα στη χώρα μας.  

Στην απολογιστική εκδήλωση της 
κοινοπραξίας Enterprise Europe Network 
Hellas για την περίοδο 2022-2025 
συμμετείχαν θεσμικοί φορείς, στελέχη 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και 

αξιωματούχοι της ελληνικής κυβέρνησης.  

Η συνάντηση διοργανώθηκε από τον Σύνδεσμο Βιομηχανιών Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδος (ΣΒΘΣΕ) και 
τους συντονιστές της κοινοπραξίας Δίκτυο ΠΡΑΞΗ και Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού 
Περιεχομένου (ΕΚΤ). 

Τους καλεσμένους και τους συμμετέχοντες καλωσόρισε ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Θεσσαλίας 
& Στερεάς Ελλάδος Αθανάσιος Συριανός. 

Την εκδήλωση χαιρέτισαν και τίμησαν με την παρουσία τους:   

ο Υφυπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης Χρήστος Μπουκώρος, 

η τέως Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού Ζέττα Μακρή, 

ο Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ψηφιακής Διακυβέρνησης & Εξυπηρέτησης του Πολίτη Γιάννης Αναστασίου, 

ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Επιμελητηριακού Συμβουλίου Θεσσαλίας και Πρόεδρος του Επιμελητηρίου 
Τρικάλων Κωνσταντίνος Παπαευθυμίου, 

ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Μαγνησίας Αριστοτέλης Μπασδάνης, 
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ο Πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου Λάρισας Χρήστος 
Γιακουβής, 

ο Διευθυντής του Δικτύου ΠΡΑΞΗ Κώστας 
Βαβέκης, 

ο Διευθυντής του Εθνικού Κέντρου 
Τεκμηρίωσης & Ηλεκτρονικού 
Περιεχομένου Κυριάκος Τολιάς. 

Στην έναρξη των εργασιών της 
εκδήλωσης, τα στελέχη της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής Mariella Masselink (DG GROW) 
και Natalia Martínez Páramo (EISMEA) 
αναφέρθηκαν στις πολιτικές της 
Επιτροπής για την καινοτομία και τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Έκαναν δε ειδική αναφορά στα 
αποτελέσματα της ελληνικής κοινοπραξίας και έδωσαν συγχαρητήρια σε όλα τα μέλη της. 

Τις εργασίες της συνάντησης παρακολούθησε επίσης ο Project Adviser του EISMEA και υπεύθυνος για την 
ελληνική κοινοπραξία Μάκης Τικφέσης, ο οποίος παρουσίασε δείκτες και ποιοτικά στοιχεία για τη σύνθεση 
και τις επιδόσεις του Δικτύου. 

Την παρουσίαση του Συνδέσμου Βιομηχανιών Θεσσαλίας & Στερεάς Ελλάδος ως οικοδεσπότη οργανισμού 
πραγματοποίησε η Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. Ελένη Κολιοπούλου, ενώ την εκδήλωση συντόνισε η Γεωργία 
Φράγκου, Υποδιευθύντρια του ΣΒΘΣΕ και επικεφαλής του τμήματος Enterprise Europe Network του 
Συνδέσμου. 

Τέλος, η Γενική Γραμματέας Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων Κατερίνα Πατσογιάννη πραγματοποίησε 
παρέμβαση με θέμα: «Ευαισθητοποίηση των Επιχειρήσεων σε Θέματα Συμπερίληψης». 

 

Δείκτες υψηλών επιδόσεων 

Με ισχυρό αποτύπωμα στη σύνθεση και στα αποτελέσματα του Enterprise Europe Network, η ελληνική 
κοινοπραξία ανεβάζει τον πήχη των προσδοκιών και για το επόμενο διάστημα. 

Οι δείκτες που καταγράφουν την πρόοδο που έχει σημειωθεί, παρουσιάστηκαν από τον Αχιλλέα Μπάρλα, 
στέλεχος του Δικτύου ΠΡΑΞΗ και συντονιστή της κοινοπραξίας για την περίοδο 2022-2025. 

6.800 ελληνικές επιχειρήσεις έλαβαν υπηρεσίες από την κοινοπραξία Enterprise Europe Network Hellas την 
περίοδο 2022-2025. 

165 διεθνείς επιχειρηματικές συμπράξεις πραγματοποιήθηκαν με τη συμβολή της ελληνικής κοινοπραξίας.  

Πέντε Έλληνες έχουν εκλεγεί στα προεδρεία των θεματικών ομάδων εργασίας και στα συμβουλευτικά όργανα 
του Δικτύου, ενώ 60 σύμβουλοι από την ελληνική κοινοπραξία συμμετέχουν στα Sector και Thematic Group 
του Δικτύου.  

Η ελληνική κοινοπραξία έρχεται πρώτη εντός του Δικτύου στον δείκτη μεταφοράς τεχνογνωσίας, με ανάληψη 
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12 πρωτοβουλιών ανταλλαγής προσωπικού (Staff Exchange), και δεύτερη στις 
υποβολές προτάσεων στο έργο βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης EENergy με 126 προτάσεις. 

Πολύ θετικές είναι οι επιδόσεις της Ελλάδας στην έρευνα αποτίμησης της ποιότητας των υπηρεσιών του 
Δικτύου. Στον τελευταίο κύκλο του Impact Survey, οι ελληνικές επιχειρήσεις που έλαβαν υπηρεσίες από το 
ΕΕΝ δηλώνουν αύξηση του τζίρου τους κατά 35,5% ενώ 9 στις 10 περιγράφουν ότι το Δίκτυο ανταποκρίθηκε 
στις ανάγκες τους εξαιρετικά ή πολύ καλά. 

Η φήμη των ελληνικών επιχειρήσεων που 
αναπτύσσονται με τη βοήθεια του Δικτύου 
ταξιδεύει εκτός συνόρων. Δεκαέξι 
περιπτώσεις - «ιστορίες επιτυχίας» 
κατατέθηκαν από την ελληνική κοινοπραξία 
και κάποιες από αυτές προβλήθηκαν στον 
διεθνή ιστότοπο του ΕΕΝ. Αναλογικά, μία 
στις δέκα ιστορίες επιτυχίας που έχουν 
δημοσιευτεί στον ιστότοπο προέρχεται από 
τη χώρα μας. 

Σημαντική είναι η αναγνωρισιμότητα του 
Δικτύου στην Ελλάδα, ένας δείκτης που 
εξετάζεται με προσοχή από την Ε.Ε. 
Σύμφωνα με την τελευταία μέτρηση του 
Ευρωβαρόμετρου, η χώρα μας κατατάσσεται στην τρίτη θέση με ένα ποσοστό αναγνωρισιμότητας του 
Δικτύου στον πληθυσμό των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στο 21%. 

 

Συνεχίζουμε με μεγαλύτερες απαιτήσεις 

Το Enteprise Europe Network συνεχίζει το ταξίδι του στην Ελλάδα και στην επόμενη περίοδο 2025-2028 
καθώς η πρόταση χρηματοδότησης του έργου που υποβλήθηκε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή εγκρίθηκε 
αποσπώντας μια εξαιρετική βαθμολογία (95/100). 

«Η ποιότητα της συνεργασίας μεταξύ των οργανισμών έφερε αυτό το αποτέλεσμα. Συνεχίζουμε με ακόμα 
μεγαλύτερες απαιτήσεις σύμφωνα με τις φιλοδοξίες και τους στόχους των πιο δυναμικών μικρών και 
μεσαίων επιχειρήσεων που θέλουν να ξεπεράσουν τα σύνορα της χώρας με καινοτόμες υπηρεσίες και 
προϊόντα» δήλωσε ο Αχιλλέας Μπάρλας. 

Ο Άγγελος Αγγελίδης, στέλεχος του ΕΚΤ, παρουσίασε τη δομή και τα κύρια χαρακτηριστικά του νέου σχήματος 
που θα υλοποιήσει το έργο «EEN Hellas 2028».  

 

Πάνελ συζήτησης με επιχειρήσεις 

Στο πλαίσιο της συνάντησης, τέσσερις καινοτόμες επιχειρήσεις με έδρα τη Θεσσαλία και τη Βόρεια Ελλάδα 
μίλησαν για το ταξίδι τους με το Enterprise Europe Network.  

Στο πάνελ, που συντόνισε ο υπεύθυνος Επικοινωνίας της κοινοπραξίας Παναγιώτης Φραντζής, στέλεχος του 
ΕΚΤ, ο ιδρυτής της FarmB Διονύσης Μπόχτης, ο Managing Director της Indeex Δημήτρης Καραγκούνης, ο 
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συνιδιοκτήτης και διευθυντής πωλήσεων της Analysis Αριστείδης Ιακώβου και ο 
senior engineer της Centaur Technologies Δημήτρης Αλεξάνδρου άνοιξαν μία ειλικρινή και ενδιαφέρουσα 
συζήτηση για τις δυνατότητες και τις προκλήσεις του σημερινού οικονομικού περιβάλλοντος. Στη συνέχεια, 
απάντησαν σε ερωτήσεις των στελεχών της Ε.E. σχετικά με τις υπηρεσίες που έλαβαν από το Δίκτυο.  

Η πρώτη ημέρα της συνάντησης ολοκληρώθηκε με τεχνικό workshop για το πρόγραμμα EEN2EIC με τον Δρ 
Ιωάννη Κορτίδη από το Δίκτυο ΠΡΑΞΗ. Στη συνάντηση το Επιμελητήριο Καβάλας εκπροσώπησε η Δ/ντρια, κα. 
Σούζη Μαυρομμάτη. 

 

Innovation Bee: Από την Κοζάνη με κέντρο την τεχνητή νοημοσύνη και βλέμμα στο 
διεθνές επιχειρείν (Podcast) 

Η επιτυχημένη πορεία της startup που 
ξεκίνησε από τη Δυτική Μακεδονία, εν 

μέσω πανδημίας, μέσα από την 
αφήγηση του συνιδρυτή της Χρήστου 

Ρουμελιώτη. 
Στο νέο επεισόδιο του podcast «Ulysses» του 
Enterprise Europe Network Hellas, συναντάμε 
την Innovation Bee, μια δυναμική startup από 

την Κοζάνη που εξελίσσεται σε διεθνές παράδειγμα καινοτομίας. 

Με την υποστήριξη της ΑΝΚΟ Δυτικής Μακεδονίας Α.Ε. και του Enterprise Europe Network, η 
Innovation Bee αντιμετώπισε τα εμπόδια που συναντά κάθε νέα επιχείρηση στα πρώτα της βήματα 
και βγήκε δυναμικά στις διεθνείς αγορές με καινοτόμα προϊόντα και λύσεις. 

Ο Χρήστος Ρουμελιώτης, συνιδρυτής της επιχείρησης, μοιράζεται το ταξίδι από την πανεπιστημιακή 
έρευνα έως τη δημιουργία μιας εταιρία ανάπτυξης λογισμικού με έμφαση στις τεχνολογίες αιχμής 
και την τεχνητή νοημοσύνη. 

Η ιστορία ξεκινά το 2020, εν μέσω πανδημίας, όταν ο Χ. Ρουμελιώτης γνωρίζει τον Βασίλη 
Μπαλάφα, σημερινό CTO της εταιρίας, και μαζί με τον Τάσο Γαρίνη χτίζουν μια ομάδα που βασίζεται 
στην τεχνογνωσία, τη φιλοδοξία και την απόλυτη εμπιστοσύνη. Η καινοτομία για την Innovation Bee 
δεν είναι αφηρημένη έννοια, αλλά εφαρμόζεται καθημερινά μέσα από λύσεις που απαντούν σε 
πραγματικές ανάγκες της αγοράς, βασισμένες σε ερευνητικά δεδομένα. 

Ανάμεσα στα προϊόντα που ξεχωρίζουν είναι το Post Matrix, ένα εργαλείο διαχείρισης περιεχομένου 
για social media, και το Askity, μια AI πλατφόρμα που παρέχει καθοδήγηση σε νέους επιχειρηματίες 
στη Δυτική Μακεδονία, σε συνεργασία με την Περιφέρεια και την ΑΝΚΟ. 

Η συμβολή του Enterprise Europe Network και ιδιαίτερα της συμβούλου του Δικτύου Λιάνας 
Παπατέρπου υπήρξε καταλυτική στην προβολή και στήριξη της εταιρίας, ενώ η παρουσία της 
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Innovation Bee σε τεχνολογικές εκθέσεις όπως η Beyond Expo απέφερε 
σημαντικές συνεργασίες. 

Το παράδειγμα της Innovation Bee αναδεικνύει πώς μια ιδέα που ξεκινά από την περιφέρεια, με 
έμπνευση και επιμονή, μπορεί να εξελιχθεί σε μια τεχνολογική επιχείρηση με διεθνείς φιλοδοξίες. 
Όπως επισημαίνει ο Χρήστος Ρουμελιώτης, «επιχειρηματικότητα σημαίνει δράση συν αποτέλεσμα – 
και αυτό μετριέται στην πράξη». 

Το Podcast Ulysses (Οδυσσέας) είναι μία σειρά επεισοδίων αφιερωμένη στην επινοητικότητα και στο 
επιχειρηματικό ταξίδι. 

Μία παραγωγή του Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (ΕΚΤ) για την 
κοινοπραξία Enterprise Europe Network Hellas. 

Μπορείτε να ακούσετε αναλυτικά το podcast μέσω του συνδέσμου: 
https://www.youtube.com/watch?v=QBqq9V0C7D0&t=3s  

 

 

 

 

 

 

 
 

Γενικό πρόγραμμα Εθνικών Εκθέσεων 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2025 

 Ελληνικό Αλουμίνιο 2025| 09 – 12.10.2025, Metropolitan Expo 
 Έκθεση Οικοδομή | 09 – 12.10.2024, Metropolitan Expo 

 

Γενικό πρόγραμμα Διεθνών Eκθέσεων 
ΙΟΥΝΙΟΣ 2025 

 BEAUTY EURASIA | 18 – 20.06.2025, Istanbul 
 Balkan Business Forum | 27-28.06.2025, Bansko 

 
 

Εκθέσεις 
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ΙΟΥΛΙΟΣ 2025 
 FOOD and BEVERAGE EXHIBITION | 02-05.07.2025, Istanbul 
 Nanotechnology | 05-12.07.2025, Thessaloniki 
 Raw Materials Fusion Expo | 12-14.06.2025, Istanbul Expo Center 
 Automechanika İstanbul | 12 – 15.06.2025 
 National Geographic Traveller Food Festival | 19-20.07.2025, Λονδίνο 

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2025 
 Retech 2025 | 27 – 29.08.2025, Korea 

 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2025 

 IFA 2025 | 05-09.09.2025, Berlin 
 89η ΔΕΘ | 06-14.09.2025, Θεσσαλονίκη 
 LESEXPO | 09-11.09.2025, Κωνσταντινούπολη 
 Serexpo 2025 | 17-21.09.2025, Σέρρες 

 
ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2025 

 Anuga | 04 – 08.10.2025, Koln  
 Biotech mission | 06 – 10.10.2025, Japan 
 Trade Xpo | 15 – 19.10.2025, Indonesia  

 
ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2025 

 PLMA’S «World of Private Label» | 16-18.11.2025, Chicago 
 IME Frankfurt 2025  | 17-18.11.2025, Frankfurt 

 
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2025 

 12th Athens International Tourism & Culture Expo 2025| 08-10.12.2025, Zappeion Expo 
Center, Αθήνα 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2026 

 BIOFACH | 10 – 13.02.2026, Νυρεμβέργη 

 Artozyma 2026 | 28.02 – 02.03.2026 
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ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΚΑΒΑΛΑΣ Α.Ε. 

Αφίξεις Κρουαζιεροπλοίων 2025 

στον Λιμένα Καβάλας «ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ»                                                                          

 

Α/Α ΗΜΕΡ
/ΝΙΑ 
ΑΦΙΞ
ΗΣ 

 

ΟΝΟΜΑ ΠΛΟΙΟΥ ΩΡΕΣ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ ΑΠΟ-ΠΡΟΣ        ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΕΠΙ
ΒΕΒ. 

1. 
17-4-
2025 

SEVEN SEAS 
GRANDEUR 

10.00-21.00 ΚΩΝ/ΛΗ- ΧΙΟΣ KYΡIAKOY ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

2. 
20-4-
2025 

21-4-
2025 

ΕΜΕRALD AZZURRA  

ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ 

06.00- 

16.00 

ΚΕΠΕΖ- 
ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΣΗ 

ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ  ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

3. 
14-5-
2025 

CELEBRITY INFINITY 07.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

4. 
28-5-
2025 

CELEBRITY INFINITY 9.00-20.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ 

5. 
29-5-
2025 

ΕXPLORA I 9.00-20.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

6. 
5-6-
2025 

STAR CLIPPER 12..00-15.00 NTIKILI-ΚΩΝ/ΛΗ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

7. 
9 -6-
2025 

STAR CLIPPER 08-00-13.00 ΚΩΝ/ΛΗ-NTIKILI ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

8. 
11 -6-
2025 

CELEBRITY INFINITY 09.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ 

9 

 

25-6-
2025 

 

CELEBRITY INFINITY ΑΦΙΞΗ                 
10.00 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ     
19.00 

ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

10 26-6-
2025 

EXPLORA I 09.00-20.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ  ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

11 30-6-
2025 

EVRIMA 08.00-17.00 ΣΚΙΑΘΟ-ΚΩΝ/ΛΗ ΓΕΛΑΣΑΚΗΣ 
ΝΑΥΤ.ΠΡΑΚΤ. 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

12 01-07-
2025 

02-07-
2025 

ASTORIA GRANDE  ΑΦΙΞΗ 01-07-2025 
13.00 ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ 
02-07-2025   17.00 

ΚΩΝ/ΛΗ 

ΜΥΚΟΝΟΣ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ 
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13 9-7-
2025 

CELEBRITY INFINITY 09.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

14 10-7-
2025 

SEA CLOUD II 08.00-13.00 ΚΩΝ/ΛΗ-ΝΤΙΚΙΛΙ ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

15 23-7-
2025 

CELEBRITY INFINITY 08.00-17.00 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ-
ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

16 24-7-
2025 

EXPLORA I 09.00-20.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

17 4-8-
2025 

AZAMARA PURSUIT 05.30-20.00 ΤΣΑΝΑΚΑΛΕ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

18 6-8-
2025 

CELEBRITY INFINITY 08.00-17.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ- 
ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
. 

19 11-8-
2025 

SEA CLOUD II 08.00-13.00 ΚΩΝ/ΛΗ-ΝΤΙΚΙΛΙ ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

20 

 

12-8-
2025 

 

SYMPHONY 

 

ΑΦΙΞΗ  08.00  
ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ 17.00 

 

ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΚΩΝ/ΝΗ 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

21 19-8-
2025 

SEABOURN ENCORE 08.00-18.00 

 

ΣΚΙΑΘΟΣ-ΝΤΙΚΙΛΙ ΚΥΡΙΑΛΚΟΥ  ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

22 20-8-
2025 

CELEBRITY INFINITY 09.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

23 21-8-
2025 

EXPLORA I 09.00-20.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

24 26-08-
2025 

27-08-
2025 

ASTORIA GRANDE ΑΦΙΞΗ           26-08-
2025  13.00 
ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ  27-08-
2025  17.00 

ΚΩΝ/ΛΗ 

ΜΥΚΟΝΟΣ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

25 29-8-
2025 

CARNIVAL MIRACLE 07.00-16.00 ΚΑΤΑΚΟΛΟ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

26 5-9-
2025 

CELEBRITY INFINITY 07.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

27 

 

28 

19-9-
2025 

 

19-9-
2025 

 

EUROPA 2  

 

CARNIVAL MIRACLE 

09.00-23.59 

 

 

08.00-16.00 

 

BΟΛΟΣ- ΚΩΝ/ΛΗ 

 

 

ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

 

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 
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29 

 

 

30 

24-9-
2025 

 

24-9-
2025 

SEVEN 
SEASNAVIGATOR 

 

CELEBRITY INFINITY 

11.00-18.00 

 

 

07.00-18.00 

ΠΕΙΡΑΙΑΣ- 
ΚΩΝ/ΛΗ 

 

ΜΥΚΟΝΟΣ- 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ  

 

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

31 30 -9-
2025 

CELEBRITY INFINITY 08.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-ΒΟΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΥ  ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

32 2-10-
2025 

LE DUMONT 
D'URVILLE 

12.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-ΛΗΜΝΟ ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

33 3-10-
2024 

CELEBRITY INFINITY 07.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

34 

 

35 

10-10-
2025 

 

10-10-
2025 

AZAMARA ONWARD 

 

CARNIVAL MIRACLE 

05.30-20.00 

 

08.00-16.00 

ΤΣΑΝΑΚΑΛΕ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

 

ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ-
ΚΩΝ/ΛΗ 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

36 11-10-
2025 

SEVEN SEAS  
MARINER 

10.00-18.00 ΠΕΙΡΑΙΑΣ- 
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

37 18-10-
2025 

SEVEN 
SEASNAVIGATOR 

12.30-20.30 ΚΩΝ/ΛH - 
ΜΥΤΙΛΙΝΗ 

KYRIAKOY ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

38 20-10-
2025 

SEVEN 
SEASNAVIGATOR 

11.00-19.00 ΚΩΝ/ΛH -
ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ 

KYΡIAKOY ΕΠΙΒ
ΕΒ.  

39 21-10-
2025 

LE LAPEROUSE 12.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-ΛΗΜΝΟ ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

40 22-10-
2025 

CELEBRITY INFINITY 07.00-18.00 ΜΥΚΟΝΟΣ- 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

41 28-10-
2025 

LE LAPEROUSE 12.00-18.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-ΛΗΜΝΟ ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

42 

 

 

43 

31-10-
2025 

 

 

31-10-
2025 

CARNIVAL MIRACLE  

 

 

CELEBRITY INFINITY 

08.00-16..00 

 

 

07.00-18.00 

KOYΣΑΝΤΑΣΙ –
ΚΩΝ/ΛΗ 

 

 

ΜΥΚΟΝΟΣ- 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

 

KYΡIAKOY 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

 

 

ΕΠΙΒ
ΕΒ. 
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1. Enterprise Europe Network – Hellas  
2. Enterprise Europe Network  
3. Δίκτυο Βιολογικών Προϊόντων - ΣΒΒΕ  
4. Ευρωπαϊκή Επιτροπή – Αντιπροσωπεία στην Ελλάδα  
5. Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης – Ιταλία  
6. Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο – Γραφείο στην Ελλάδα  
7.  Έλληνας Επίτροπος  
8. EUROPA, Η δικτυακή πύλη της ΕΕ  
9. Η Ευρώπη Σου – Επιχειρήσεις (Your Europe)  
10. Πύλη της Ε.Ε. για τη διεθνοποίηση των επιχειρήσεων (SME Internationalisation Portal)  
11. Ευρωπαίος Διαμεσολαβητής  
12. EU Bookshop  
13. Ζωή και Δουλειά στην Ενιαία Αγορά (Living & Working in the Single Market)  
14. Πλατφόρμα αναζήτησης ερευνητικών προγραμμάτων για MME (SME Techweb)  
15. European Research & Development Newsroom  
16. IMProve - ηλεκτρονικό εργαλείο συγκριτικής ανάλυσης επιδόσεων για ΜμΕ σχετικά με τη διαχείριση 

των καινοτομιών (online benchmarking tool for SMEs related to Innovation Management)  
17. European Standardisation SME Helpdesk  
18. European Commission Agrinet Portal  
19. Διαδικτυακή Πύλη Πληροφόρησης για Ευρωπαϊκά τελωνειακά θέματα  
20. Δικτυακή Πύλη της ευρωπαϊκής ηλεκτρονικής δικαιοσύνης  
21. Ευρωπαϊκή πύλη για την ενίσχυση της διεθνοποίησης και καινοτομίας των ΜμΕ (European 

Communication of Enterprises - EU.COM.EN)  
22. Πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής «Ένωση Καινοτομίας» (Innovation Union) με σκοπό τη 

βελτίωση των συνθηκών και της πρόσβασης σε έρευνα και καινοτομία για ΜμΕ  
23. Δικτυακό τόπο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής  
24. Πύλη της Ε.Ε. για συστάδες επιχειρήσεων (EU Cluster Portal)  
25. Συνεργασία Ευρωπαϊκών «cluster» (European Cluster Collaboration Platform)  
26. Πύλη της Ε.Ε. για την πρόσβαση των επιχειρήσεων σε χρηματοδότηση (Access to Finance for SMEs)  
27. «Εκπαίδευση στην Επιχειρηματικότητα» (Educating for Entrepreneurship website)  
28. Σύστημα Πληροφόρησης της Εσωτερικής Αγοράς (Internal Market Information system)  
29. Νέα Πλατφόρμα Έξυπνης Εξειδίκευσης (Smart Specialisation Platform) του Κοινού Κέντρου Ερευνών  
30. (Joint Research Centre)  

Χρήσιμες Συνδέσεις 
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31. Διάλογος για την Ευρώπη (Debating Europe)  
32. Ευρωπαϊκός Οργανισμός Περιβάλλοντος (European Environment Agency)  

 
33. Δίκτυο Εντεταλμένων της Ε.Ε. για ΜμΕ (Network of SME Envoys)  
34. Ευρωπαϊκή πλατφόρμα αποδοτικής χρήσης των πόρων (European Resource Efficiency Platform)  
35. Ε.Ε.-Κίνα Πλατφόρμα Πληροφόρησης για Τυποποίηση (EU-China Standardisation Information 

Platform)  
36. Πλατφόρμα του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Χημικών Προϊόντων για την ταξινόμηση και επισήμανση 

των χημικών ουσιών (Classification & Labelling Platform)  
37. EU Business in Japan  
38. Διατλαντική σχέση εμπορίου και επενδύσεων (Transatlantic Trade & Investment Partnership - TTIP)  
39. «E-certificate» για την αναζήτηση πιστοποιητικών και βεβαιώσεων που συνήθως απαιτούνται κατά τη 

διαδικασία δημόσιων συμβάσεων  
40. Η βάση δεδομένων TED (Tenders Electronic Daily) είναι η ηλεκτρονική έκδοση του Συμπληρώματος 

της Επίσημης Εφημερίδας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που αφορά τις ευρωπαϊκές δημόσιες 
συμβάσεις  

41. Ιστοσελίδα για ενημερώσεις φορολογικών και οικονομικών θεμάτων www.taxheaven.gr   
42. Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας www.eody.gov.gr  
43. Κόμβος προκηρύξεων δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα" https://www.inediktio.gr/ 


